
КЕННЕДІ ЗАПОВІДАЄ КІНЕЦЬ ЧЕРВОНОЇ КУБИ 
Сан Хоае, Коста Ріка. — 

Президент Кеннеді в трегьо-
му дні своїх відвідин в Кос-
та Ріка виголосив промову до 
студентів столичного універ-
снтету в дні 2ф-го березня, в 
нќій заявив, що ЗДА не мо-
жуть дозволити на те, щоб 
Куба втратила свою суверен-
ність в користь СССР. Прези-
дент сказав, що СССР мусітн-
ме відійти з поразкою із Ку-
би, подібно як це сталося з 
асіми тими, які старалися за-
воюватн Західвдо Півкулю. 
Кеннеді сказав: „Забагато 
ќрови пролили ми впродовж 
численних років, щоб втрнма-
тн нашу незалежність проти 
зазіхань чужого панування. 
І ми ніколи не зможемо бути 
безпечні на нашій півкулі, 
якдовго СССР не піде тим са-
мнм шляхом, яким ішли — 
Джордж III, еспанські заво-
йовникн, Макснміліян і Віл-
ліям Вокер. І валравду це 
мусить статися і станеться!" 
Тисячі студентів слухали про-
мови Президента і кілька ра-
зів переривали ЇЇ бурхливими 
окликами „Нехай хяве Кен-
нсді!" Коли Президент внхо-
днв із авдиторії, то масн пуб-
лікп тиснулися ДО НЬОГО, І ВІН 
100 ярдів ішов 10 мінут. Де-
кая Костаріканського універ-
снтету представляв Презнден-
та як ‚‚архитекта нової доби в 
історії нашого континенту". 
Президент у. своїй 'Промові 
сказав, що Куба під Кастро-
вам режимом тџ лить ту саму 
долюк ЩО її переживає тепер 
СССР, комуністичний Китай і 
Східня Европа. після звнхяея-
ня свого рільництва, „Коли ви 
віє дозволяєте комусь на полі-
тнчну і соціальну волю, то ви 
одночасно не дозаолясте і не 
економічний поступ", — твер-
днв Кеннскі. Преаидент ска-
зав, що ЗДД співчувають ку-
ониському''нарЬдові.`'якйЙ му-
снть терпіти дід комуністич-
нвм режимом, і тому ЗДА ба-
жалн б, щоб на Кубі були 
відновлені ті „величні кличі і 
засади, які проголошені були 
в горах Сісрра Маестро (Каст-
ром) і які Кастро зрадив у 
Гавані". ЗДА ніколи не пого-
дяться на те, щоб на Кубі за-
панував CCCPv і щоб той ос-
рів став базою, звідки СССР 
„міг би поширювати свою ім-
перію до берегів нашого кон-
тиненту". Президент заклн-
каа студентів, щоб „прийняли 
ВИКЛИК свободи, на себе", бо 
без ‚.їхніх змагань І жертвен-
ноі праці та вровідннптва — 
не буде кращого майбутнього 
цієї Півкулі". Президент ска-
зав, що перед студентами с 
велике завдання і велика на-
года показати, що як вільні 
люди, ми зможемо перемогти 
старих ворогів — убозтво, го-
лод і іґноранцію, та зможемо 

Президенти центральних американських держав на бальконі американської амбасадп 
в Сан Хозе. Стоять від ліва: Роберто Чіярі — Панама, Джаи Ф. Кеннеді — ЗДА, Рамон 
Шллера Моралес — Гондурас, Франсіско Орліч, — Коста Ріка, Люїс Сомоза — Шкараґва, 

Мігў ель Ідіґорас Фуентес — Гватема ш і Хуліо Рівера — Ель Сальвадор. 

Ню Д е л і . - - Індійський 
прем'єр Джавлгарлал Неру 
ствердив, що остання агресія 
комуністичного Китаю проти 
ІНДІЇ спричинила політичну 
ізоляцію комуністичного Ки-
таю та значне наближення 
Індії до З'сдиненнх Держав. 
Неру признав у своїй статті 
в американському кварталь-
ннку „Форін Афферс". що ко-
муно-китайський наїзд навчив 
Дечого індійських лідерів. В6-
нн переконалися, що не до-
сцть бути миролюбною кра-
їнаю, яка не хоче конфліктів 
із світом, а треба мати ще по-
важну збройну силу та без-
'доганні взасмИни з прнязни-
мн країнами. Неру ствердив, 
що тепер амернкансько-індій-
ські взасмини стали такими 
близькими, як ще ними ніко-

принестн вадів) тим, які її і Сан Хозе. 

шукають, та поширити волю 
і на тих, що її не мають". 
Президент говорив в тому на-
прямќу до студентів, щоб між 
НИМИ не було жадного підоз-
зіння щодо цілей американсь-
кої політики у відношенні до 
країн Латинської Америки. 
ЗДА допомагали і допомага-
тимуть звільнити амернкансь-
кі держави з-під чужого па-
нування. Президент порушив 
у своїй промові і економічну 
сторінку, таку важливу для 
країн Латинської Америки. 
ЗДА запропонували велику 
програму так званого Союзу 
для Поступу, яка мас кошту-
вати $20 більйонів. Коли ця 
програма буде здійснена за 
допомогою ЗДА і самих ла-
тинських країн, тоді можна 
буде бачити, що можуть зро-
бити вільні люди в напрямку 
покращаНн# сво.го^життя. Те-
пер всі ми бачимо, казав Пре-
знкент, що ‚‚міт 1950-их ро-
КІВ П р о ТЄ. ЩО КОМУНІСТИ ИОу 
жуть збудувати кращий світ, 
дати людям кращу систему 
життя — провалнпся". Кому-
ністи мусять будувати мури, 
щоб втримати своїх людей в 
неволі диктатури. Президент 
згадав про слова Френкліна 
І. Рузвелта і сказав студен-
там: ‚.Ця генерація американ-
ців мас зустріч із долею". 
Президент з трудом дістався 
до гелікоптера, яким від'їхав 
не лстовнще. щоб джстом вер-
нути в середу ввечері до Ва-
шннґтону.Иого прощали на 
вулиці міста коло 200 000 о-
сіб. На летовнщі були всі пре-" 
зиденти 6-ох країн учасників 
конференції. Кеннеді від'їхав 
о год. 6:32. і о год. 11:03 був 
вже у Вашингтоні. В четвер 
21 березня Президент мав іи-
формуватн американський на-
рід ппо успіхи конференції в 

М. Дуідоик доповідала про українські 
писанки в американському ќлюбі 

Дерісн, Коші. — Поперед-
ньої середи, 13-го березня, в 
місцевому американському 
Мистецькому Ќлюбі відбула-
ся доповідь пані Марії Душ-
ннк на тему українських ве-
лнкодніх писанок, попере-
джена короткими заввагамн 
на тему української історії. 
Пані Душник, голова рефс-
рентури зв'язків Союзу Ук-
раїнок Америки, була залро-

шена з цісю доповіддю місце-
вою Громадською Асоціяці-
сю. Допопіді вислухали по-
над 80 осіб, виявляючи вели-
ке зацікавлення українським 
пьсанконнм мистецтпом. як і 
історією народу, що його 
створив. Перед доповіддю па-
ні Душник навчила одну З 
членок Ќлюбу писати пнсан-
ку, що й було продемоистро-
ване під час доповіді. 

В АМЕРИЦІ 
В Професор економіст ІІол А. 

О ю о е л с о н оцінюс американ-
ських президентів s того стано-
внща, чи вони `були добрими 
економістами. Вій твердить, щп 
президент Вашингтон і ЛІн-
кольп дістала б ступінь „А" з 
економіки, а Джексон, Кулідж і 
Гувер заслуговують Із наўїси 
економіки тільки ‚.Ф". а про 
Кеннеді проф. Оемюелсох яід-
Мовився говорити, бо теперіш-
ніЙ Президент ще не здавав ск-
замену з економіки. 

# Аж 10-го березня суд вн-
рішнв, що губернатором Мінне-
соти мас бути демократ Карл 
Ролвааґ. а ие республіканець 
Елмср Л. Андерсен, який досі 
був виконував функцію губер-
натора, бо попередні обрахову-
вання голосів давали більшість 
Андерсенові. Тепер суд ствер-
див, що Ролвааґ мас більшість 
91-го полоса! 

кого Наталія Ссдоф-Троцька. 
яка померла рік тому п Парижі, 
рекомендує, щоб той дім. в яко-
му жив Троцький, 1 в якому йо-
го 23 роки тому вбили агенти 
Сталіна, перемінити на музей 
іменн Троцького. Топ дім в Jile-
хіко Ситі. Мехіко, є власністю 
внука Троцького Естебена Вол-
копя. 

Ф В готелі. Вплдорф-Асторіп 
в Ню Иорку відбулася конфе-
рснція 40-ка ЖИДІВСЬКИХ ПРОВІД-
НИКІВ і.і 1в-ма совстськнми ре-
лігіпними провідниками, які с 
на відвідинах у ЗДА в рямках 
культурної виміни. Привітання 
обндвох груп було дуже прняз-
не, але пізніше жиди атакували 
совстськнх делегатів за те, що 
в СССР не дозволяють на те, 
щоб жиди могли пекти собі ма-
ци перед жидівською Пасхою. 
Архнспнскоп Нікодім відповів, 
що не тільки жиди не можуть 

Державний Департамент злагіднив свою 
заяву про комуністичні впливи 

в бразильському уряді 
ля давнішої заяви бразилійсь-
кнй президент Ґулярт був о-
бурений і хотів припинити пе-

Вашингтон. — Пресовий 
секретар Державного Делар-
таменту Лінкольн Вант зал-
вив, що департамент не вірить 
в тс, що комуністи мають сн-
льний вплив на бразилійсь-
кий уряд, як це дехто міг би 
зрозуміти з опублікованого 
звіту Палатної підкомісії в 
справі країн Латинської Аме-
рикн. Але Вант виразно під-
креслнв, що Державний Де-
партамент не відклиіаизхаш 

те, що комуністи мають дея 
кий вплив на уряд Бразилії, 
на робітничі організації та на 
студентів в цій державі. Піс-

реговори про дальшу аме-
рнканську допомогу Бразилії. 
Тепер Гулярт с вдоволений із' 
лагіднішої заяви представин-
ка Державного Департамен-
ту. Бразилійську місію у Ва-
шингтоні очолює міністер фі-
нансів Франсіско Сан Тілѓо 
Д а н т а с. Він переговорюѓ, г 
справі $84 мільйонової пози-

го давнішого твердження'йѓроі ки на скріплення економіки, і 
дальшої допомоги, яка впро-
довж найближчих трьох ро-
кіп мала б становити — ‡ 1.5 
більйона. 

вний Департамент проти рейдів 
на Кубу 

Вашингтон. — Представ-1 бути вбиті та поранені совст 
никДержаяного Департа- j ські вояки. Але представник 
менту виступив проти рейдів 
кубинських повстанців на 
Кубу, бо ті наїзди більше до-
помагають, як шкодять Кас-
трові. Цю заяву склав пред-
ставник Державного Депар-
таменту у зв'язку з наїздом 
на Кубу двох човнів із ку-
бннськими повстанцями в по-
неділок 18-го березня, які об-
стріляли військовий табір із 
вояками СССР та заатакува-
лн сйпєтський вантажний ко-
рабель в одному з кубинсь-

патріотнчних кубинців із ко 
мандн „Альфа 66" заявив, що 
збройні виступи проти кому-
ністнчної Куби будуть ,про-
довжуватися і їх виконують 
ті кубинці, що с в інших кра-
їнах. а ие в ЗДА. В Москві 
заявили, що цей рейд — це 
„нова провокація", але не 
згадували про те, що там бў-
лн вбиті чи поранені совстсь-
кі вояки. Радіо в Гавані по-
відомляло про „поранених 
вояків, яких привезли до Га-

ких портів, при чому мали ванн 

Шостий Крайовий Пластовий З'їзд 
відбудеться з кінцем цього тижня 

на „Союзівці" 
Ню Порк. - В суботу 23 

і в неділю 24 березня ц. p., 
відбудеться в заляХ Оселі 
‚‚Союзіпка" в Кергонксон, Н. 
П.. 6-ий Крайовий Пластовий 
З'їзд, що радитиме над спра-
вами і дальшим розвитком 
Організації Української Пла-
стової Молоді у ЗДА. У про-
грамі з'їзду передбачені вн-
черпні звіти з діяльностн ці-
сї молодечої організації за ос-
таяніх три роки, доповідь го-

лопи дотеперішньої Kpafio-
вої Пластової Старшини пл 
сен. Ольги Кузьмович на те-
му „Шлях пластової органі-
зації в ЗДА на найближче 
майбутнє" і вибір нової Кра-
йової Пластової Старшини та 
доповнення надзірної устано-
ви Пласту — Крайової Плас-
тової Ради. В рямцях цьоп` 
з'їзду відбудеться також Кра-
новий З'їзд Пластового Сснь-
йорату в ЗДА. 

Неру стверджує наближення між Індією 
та З'единеними Державами 

поминаючи те спільне по суті, 
що маємо разом з Америкою" 
— заявив індійський прем'єр, 
який ще недавно не знав ін-
шнх слів, як тільки про нев-
тральність і застереження Ін-
дії проти втручання будь-ко-
го в індійські справи. Правда, 
Неру далі надзвичайно обе-
режняй і скупий на слова, ко-
ли річ іде про таврування ко-
мунізму. 

МИТРОПОЛИТ СЛЛ1ИЯ 
БУВ ПРИСУТИІП НА 

БЕАТИФІКАДП 
Ватиканська Держава, -т-

Мнтрополнт Иоснф Сліпни 
вперше публічно ниступив в 
Базиліці св. Петра в Римі та 
був присутній на торжестві 
беатифікаціі блаженної аме 
рн панської черниці Сетон. 

ли раніш не були. „Глибоке І яка відбулася 17-го березня, 
співчуття та практична поміч. Це був перший виступ Мит-
отрнмана від З'сдиненнх Дер- рополита Сліпого від часу йо-
жав задля зупинення китаЙ- го звільнення в дні 9-го лю-
ської агресії створила в індій- того з комуністичного 18-річ-
ців добре почуття безпеки, ного ув'язнення. 

Совєти погоджуються відновити розмови 
про Берлін 

Москва. В минулу середу 
30-го березня совстськс мініс-
тсрство закордонних слряп 
повідомило американську ам-
бясаду в Москві, що СССР го-
тов відновити розмови про 
Берлін. Ця заява прийшла 
після одномісячної мовчанки 
в цій справі, дармащо ініція-
тори такої віднови розмов бў-
лн Совсти. Коли кілька тиж-
чів тому заявив це совстськнй 
ишістер закордонних справ 
рромико американському ам-
басадорові в Москві Фон Ко-
лерові. цей останній негайно 
відлетів до Вашингтону для 
особистого з р е ф е р у в а н н я 
справи през. Кеннеді та. по-

†Ве'ряувпПгсв `до М{оскви, подав 
до відома Громикові згоду 

няв тоді-ту вістку холодно й 
байдуже, виклвкаючи вра-
ження, що Совстн ‚.передума-
лись" і більше в цій справі не 
заінтересовані. Тепер, на віст-
ќу про згоду Москви на від-
новлення розмов про Берлін 
Державний Департамент за-
просив на нараду амбасадорів 
Британії, Франції І Західньої 
Німеччини. Франція далі с 
проти розмов, але не протес-
тус, якщо ЗЦА хочуть вести 
їх. Рішено, що в першу чергу 
треба вияснити, чн Москва 
хоче говорити тільки про Бер-
лін, чи у зв'язку з цілою ні-
мецькою проблемою і — далі 
— що Хрущов розуміс під ви-
могою. Щоб „прапор ЯЛТО' в 
Західньому Берліні заступити 

Америки. Але Громнко прий- прапором Об'єднаних Націй". 

Ляйтенант Микола Кравців відзначений 
медалею „Пурпурового серця" за 

військові заслуги у Південному В'єтнамі 

-`Іти. Микола Кравців (зліва) одержус медал№ „Пурпурові 
Серце" від коменданта Військового Шпиталю Веллі Фордж 

полк. Ќѓпіќ`ти Д. Орра. 

Феніксвілл. Ііп. В Гене- Генерального ' Військового 
рл.тьному Військовому Шпи- j Шпиталю ВелЛІ Фордж полк. 

Померла Марія Мірчук, дружина 
св. п. проф. Івана Мірчука, ректора УВУ 
Бронсвік, Н. Дж. — В сере-ідеться в суботу 23 березня о 

ду дня 20 березня ц. р. помер-j год. 8-ій ранку з похоронно 
ла тут на 77-му році життя j го заведення- української к;і-
Мяріл Мірчук, дружина сл. і толнцької церкви Різдва Пр 
п. проф. Івана Мірчука, ук-іДівн Марії при 66 План Ст 

талі в Веллі Фордж. Гін . від-
булася церемонія вручення 
військового відзначення 
..Пурпурове Серце` ляйте-
нантові Миколі Крапцепу. ре-
конвалесцентові цього шпи-

Кеннет Орр. В повідомленні 
про цю подію підкреслено. 
що після Корейської війни це 
перше цього року відзначсн-
ня уділене якомусь військо-
викові в засягу діяльностн 

Дружяяа відомого комлтгі- j мати маци, бо Я 'киї', вірні не 
стічного щ%г%Џ%ж Дева Тродь- можуть аистн своіх пасок. 

раінського науковця, ректора 
Українського Вільного Уні-
верситету. Покійна, хоч і ні-
мецького роду, була вірною 
помічницею в праці свого чо-
ловіка, брала участь в житті 
українських громад під час 
перебування в Німеччині і в 
історії української літерату-
ри записала себе, як перскла-
дачка. видаючи в 1942 році 
антологію українських опо-
відань в перекладі на німець-
ку мову п. н. "Die Scholle" 
(„Земля"). Панахида над до-
моьиною Покійної буде від-
правлена в п'ятницю 22 бере-
ЗНУ о год. 8-ій веч. в похорон-
ному заведенні Ґовена при 
233 Сам.чер CTpVr у Ню Брон-
свік, Н. Дж. Похорон відбу-

у Бронсвік, і потім на ќлядо-
вище св. Петра. Покійна оси-
ротнла доньку Іванну. за 
м%жню за Олегом Ратичем і 
внучку Юліяну. 

% Демократичному Комітгтоігі 
дуже подооалося місто Лтляи-
тик Ситі. Н. Дж.. яке обіцяс II"-
жертвупати коло $400,000 на ці-
лі партії, коли партія рішиться 
відбути номінаціяќў Конвенцію 
в 1964 році в Атлантиќ С ѝті 
Цю справу дуже підтрнмус: ѓу-
бернптор Ню Джерзі ГЇОЛ. 

# В в г с ь и о л і ц і й и н й апарат J 
Відні наставлений на виявлек-
ня злочину, що схвилювпи те 
місто 1 цілу Австрію. В туале-
ті славетнього віденського опер-
ного театру знайшли тіло зна-
скленої та вбитоі багатьма удо-
рамн ножа 12-рІчно? ученнці 
балетної школи ь тому ті а ѓг̀ . 
Даґмдр Фори.. 

талю після поранень обличчя І цього шпиталю. Видаванийў 
і правої ноги, зазнаних у Феніксвілл, Па..'часопис ..Ді 
Південному В'стнамі Лтн. М Фордж" подав разом з пові-
Кравців, що перебував під ли- j домленняи про иручення ме-
стопада м. р„ у Південному далі також докладну бІогра-
В'стнамі, як учасник Амери-Іфію лтн. Миколи Кравцсва. 

і кянської Мілітарної Дорадчоі j згадуючи, що ВІЯ с сином 
Групи. Лув поранений ПІД час j відомого українського журна-

: військових операцій, продов-
І жуваних південно . н'еѓням-

БРИТАНІЯ ОБСТОЮЄ 
АТОМОВУ ЗБРОЮ 

ДЛЯ НАТО 
Париж. - Брнтійський мі-

ністер закордонних с п ран 
лорд Гюм звернўем з драма-
тнчним закликом до членеќ-
ких держав Північно ьтлян-
тігіського союзу (НАТО), щоб 
вони зберігали сдність. Лорд 
Гюм слеціяльно підкреслив 
що недопущення Британії до 
Европейської Е к о н о м і чної 
Спільноти (Спільного Госпо-
дарського Ринку) внаслідку 
спротивў Франції не повинно 
вплинути на послаблення о-
оборонного бльоку НА Т О. 
Лорд Гюм виголосив свою 
промову на'засіданні постій-
ної Ради НАТО в Парижі в 
минулу середу 20 березня ц. 
р. БрнтійськнД міністер вис-
тупив з рішучою обороною а-
мерикансько - брнтійського 
плану про створення^ колек-
тивної атомової потуги в сис-
темі НАТО, що його принцип 
прийняли були през. Кеннеді 
і брнтійський прем'єр Мск-
міллеи на минулорічній гру-
днсвій конференції в Нессо 
на Багамах. Він потвердив 
готовість Британії передати 
її бомбардувальники, внвіно-
в ані в атомові бомби, до то-
го різнонаціонального атомо-
вого з'сднаяня НАТО та зак-
лнкав також інші держави 
відмовитись від свого суверен-
ного дислокування атомовою 
зброєю у користь колективної 
такої атомової потуги. Ці зак-
лнки брнтійського міністре 
стосувались виразно Фраиці 
і були говорені на адресу 
Франції, тим паче, що напере-
додиі тісї конференції фран-
цузькнй міністер інформації 
Алейн ПейрефІт заявив, що 
французька атомова зброя 
буде першим кроком до обо-
ронної автономної Европн. 
Гюм. виступаючи в обороні 
спільного фронту всіх 15-ох 
членських країн Атлянтїйсь-
кого союзу, водночас признав, 
що ..було б політичною по-
милкою, коли б З'сдинсні 

Держави в цілості опанували 
атомоау ділянку в НАТО". 
Він домагався, щоб члени НА. 
ТО дістали більшу ролю в дн -̀
спонуванні і контролюванні 
атомовою збросю в рямцях 
НАТО, та зокрема. Що ця різ-
нонаціональна атомова потуга 
повинна стояти під команду-
ванням європейського стар-
шинн, вірогідно б р нтійця. 
Лорд Гюм, з виразною, алю-
зісю до французьких тенден-
цій, застерігся, що Британія 
не дасть витиснути себе в Ев-
ропи. Він домагався, щоб в 
справі колективної атомової 
потуги НАТО треба вже тепер 
перевести докладну дискусію, 
щоб в травні могли' прийняти 
відповідне рішення міністри 
закордонних і В і йськопих 
справ всіх 15-ох членських 
держав НАТО, які відбудуть 
конференцію в Оттаві. Ня то` 
му засіданні Ради НАТО в 
минулу середу несподівано 
приїхали міністри закордон-
них справ Західньої Німсчча-
кн. Бельгії. Голландії, Італії 
і Люксембургу, ото ж цих 
п'ятьох країн Евронеяеької 
Економічної Спільноти. Зате 
шостий член тісї економічної 
організації, Франція задемон-
-ггпувала свос холодне відно-
шення до Британії 1 її міністра 
закордонних справ відсутніс-
тю міністра з а к о р д о н в я зі 
справ Моріса Кув де Мурві-
ля. Францію репрезентував 
тільки иостіяний амбасадор 
при НАТО Фпаясуа Сейду. 
Моріс Кув де Мурвіль не пра-
йняв теж запрошення від̂  
лорда Гюма на обід, виправ-
дуючнсь. що він ..не мас ча-
су", бо мусять відвсдти- Іран-
ського амбасадора. який ЗА-
лншас свос становище. Зате 
лорд Гюм уладвв несподіва-
но прийняття Для всіх інших 
закордонних міністрів. Не 
прийнято ніяких рішень, бо 
нарада оберталась тільки в 
сфері дискусії. 

Москва закидає Америці брак літаків 
на далеку віддаль 

Москва. Голова міжна-
родного відділу совстської мо-
нопольноїлетунської компанії 
„Аерофлот", Віктор Данілі-
чев, заявив, що З'сдннені Дер-
жави тому нг хочуть погоди-
тись на безпосередню летўи-
ську комунікацію мі:к )ію 
йорќом і Москвою, що не ма-
ЮТЬ ВІДПОВІДНИХ ЦИВІЛЬНИХ лі -
таків для таких далеких ле-
тів. У зв'язку і цим речник 
корпорації Даґлес Ейркрафт 
звернув увагу, що джетовий 
літак продук`ції тісї фабрики 
. .ДЦ - 8" мас по нинішніЃї 
день світовий рекорд у лоті 
торговельного літака на да-
леку віддаль, бо він проробив 
23 лютого 1962 лет з Токіо 
до Маямі без зупинки, себто 
на віддаль 8.700 миль, ото ж 
майже подвійну, як с віддаль 
між Москвою і Ню Порќом, 
4.665. Також інша велика 

американська фабрика літа-
кіп. Бсіні' Ко., пригадав, що 
один із найперших літаків 
тісї компанії, джет 707, перс-
летів 23 липня 1959 з Ню 
Порќу до Москви, привізши 
тоді цілу прогулянку амсри-
канськнх журналістів. Ото ж 
причиноќю невдачі дотепсріш-
ніх переговорів про боапосе-
редню летунську комунікацію 
між Ню Порќом і Москвою 
зовсім не брак відповідних 
для такої комунікації амерп-
канськнх літаків. Переговори 
в цій справі перший раз пс-
первались. коли большевики 
збили були в 1960 році аме-

I рнканський літак РБ47, а дру-
1 гнй раз перервано їх після 
і здвигнення комуністами внут-
`: рішнього берлінського муру. 
В обох випадках запанувало 

'такс політичне напруження. 
1 ще не було атмосфери для 
розмов. 

У С В І Т І 

ліста. співредактора ‚.Свобо-
дк" Богдана КрВвцева і Не-

ською арміѓю проти комуніс- о т л і з дому Головацьких. і 
тнчннх партизанів у дні '-' сі-І закінчив Військову Академію 
чня ц. p., п той час. як пан-j у Вест Иойнті. У своїй дггге-
церина віз. що пін ним їхав 
разом із 7-членною південно-
п'стнамською залогою, наї-
хав на покладену комуністи-
чннмн партизанами міну, від 
ВНбуху якої панцерний піл 
бўѓ розірваний і п'ять вояків 
із залоги згинули, а трьох 
разом з лтн. Кравцевим були 
поранені. Церемонії ўдекору-
ваяня медалею „Пурпурове 

псрішній військовій кар'єрі 
пін пройшов спецілльні внш-
коли у Форт БеНиінг в Джор-
джії і потім відбув два і пів-
року військово! служби в 
панцерних з'єднаннях на гра-
ннці між Західньою і Схід-
ньою Німеччиною. Лтн. М. 
Кравши уже в найближчих 
днях вертаг.ться знову до ак-

Серие`` доьершиь hOMau^aiij гиьноі ьшськоьої служои. 

а :іпть Хрущова, Алскгсй 
Аджубея, якия перебував два 
тижні на пг.пніднннх її Ітіитіі. 
бўи п середу МИНУЛОГО тижня 
в одному жіночому юцобі н І'и-
мі. Коли йпп) спитали, чому її'-
Прийшла 3 ним йоп) дружннв 
Рида він відловів, що вона, 
співредакторќа одного науково-
nj журналу, не цікаииться жі-
ночими п}К)Ллсмямн а м хаті Л"-

I лівќу миѓ. він, Аджубей, в на 
Рада. 

т іішіа буцім-то відкличе 
j акскомуніку. наложену в lP.Vi 
І році на Перона, коли той. як 
! аргентині:ькиА диктатор, пере-
; слід`'или тамошніх духовНИКІа 
: які були п опозиції л" ного ре-
І ЖНму. Перон арештував толі 
двох католицьких єпископів. 
Тепер Перон, який перебуває 
на еміграції н Еспаиіі звернув-
ся чсреа еспанські плаѓті fl ду-
ховннків до Ватикаиу л пі̀ чх-ь-
боні облепинти Йому поворот ДО 
Католицької Церкви 

9 У (`ІккІмІ. маленькій гіма-
, ляйській країні з 17Л000 меш-

канціп. відбулося 20 березня ц. 
' р. парадне весілля 39-літньо-
Iго наступника престолу ти і 
j КрвЯКН ҐІЯЛЬСЄЙ ПЯЛЬДЄН То'ї-
1 д%ті Намгіяя, з 22-річною амаі 

рн кайсь кою чорнявкою, Говп 
Кук. СІкіямсьісий н а с т у п н и к 
престолу познайомився з тісю 
молодоќї американкою і роки 
тому, коли вона, сестріпнця то-
ДІШИЬОГО амбасадора п Ірані. 
студіювала в Індії буддизм і 
тибетські звичаї Наступник 
престол%' г. іідіпцсм і мас трос 
дітей. Після того, як молодих 
поблагословив правлячий в СІ-
кілмі магараджа, батько моло-
дого. повінчали Lx буддистські 
монахи, але Говп Кук зали-
шиться членом також Еписко-
нальної Церкви. Вона прибула 
в минулому тижні літаком з Ню 
Порќу до Сікілму. 

л НІі.Іти Хрущов поручші в 
ЛИСТІ до Президії ЦК Компарти 

, Ѓ`еѓ'р л мипулогч тижиу. щоб 
еоііглтькі громадяни в більшій 
мірі харчувались картопляними 
стружками і к у к у руд.чяннмн 
платќами. Він покликався при 
тому на иласннй досвід: коли 
він летів літаком під час своїх 
відвідин и ЗДА. то пасажирам 
давали ..з н а м ениті потейто-
чіпс". а він сам перевірив, що 
поважну частину харчування 
американців становлять ..корн-
флейкс" Про те. скільки м'яса 

'Додають американці — Хрущов 
ЗАЬ%В. л . . . . 
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Декларація в Сан Хозе 
Ентузіястичне прийняття, що його зу-

стрів президент Джан Ф. Кеннеді зараз яа 
самому вступі після свого .приїзду до сто-
лйді Косѓа Ріка Сан Хозе і ввесь пізніший 
ХІД тамошніх: триденних нарад та маніфес-
тацій виявили поважну зміну настроїв, що 
зайшла в останніх роках - місяцях в латнво-
омерикаяськнх країнах. Ціллю цісі конфе-
ревдії було пожвавити здійснення програми 
Союзу для Поступу в Середній Америці. 
Але було зѓоря відомо, що ця конференція 
матиме й. політичне значення і скріпить со-
юз між Центральною Америкою і ЗДА. Це 
тепер легша справа, бо латино - американ-
ejbXj лідери усвідомили, нарешті, що в Іх-
ніх країнах не можна зберегти середньовіч-
ну олігархічну систему, і що коли вони самі 
не йереаедуть необхідній соціально - еконо-
мічних реформ, то переведуть їх комуністи 
за зразком Кастра. Далі, вони усвідомили, 
що треба припинити аятнамериканську де-
магогио, бо ЗДА с найбільшою гарантією їх-
ньої власної, латиноамериканської, безпеки. 

- Режим Фіделя Кастра на Кубі переконав, 
якщо не всіх, то більшість латиноамернкан-
ськмх патріотів, що принципова ворожість 

; проти всякого втручання Зсднненнх Дер-
хсцц у внутрішні оправи будь-котрої іншої 

; країни на американському континенті 
не завжди слушна і оправдана. Але й на 
пслітнці З'сдиненнх Держав поява Кастра` 
П"̀. Кубі відбилась позитивно остільки, що 
ніколи перед тнм ЗДА ве прикладали стіль-
кн конструктивної уваги Латинській Амери-
ці, як саме тепер. 

' Тому деклярація в Сан Хозе визнає за 
необхідність переведення з видатною амери-
канською допомогою таких соціяльно-
екокомічних реформ в країнах Середущої 
Амерякц, які становитимуть найкраще за-
Оороло проти комуністичної пропаганди, що 
жирує иа нужді нижчих верств населення, 
Й‡ їх' неграмотності та безробітті. Заговоре-
но теж уперше на тій нараді про совстський 
імперіалізм: поки не стверджено, що боль-

і шевики будують потайки на Кубі ракетні 
ВИКИДНІ і ЩО й тепер перебувають там со-

џ гстські війська, латино - американські полі-
тякй стримувались дуянти доморослих ко-

- муністів, що діють під різними назвами, з 
пляяовнм імперія лізмом Москви. Щойно 
така показова лекція навчила тих латнно-
амеряканських лідерів дивитися іншими о-
чпмй на Москву і на міжнародний комунізм, 
як знаряддя закордонної політики СССР. 

Отож, в Сан Хозе прийшло тепер до та-
І.'ого парадоксу, щр ‚войовничими" й ..радн-
кільііпмн" супроти Кастрової Куби були не 
ЗЧдігнені. Держави, а ті шість середущо-
американеьких країн, які зрозуміли, що Фі-
ле'дь Кастро Із своїм московським опікуном 
став куди небезпечніший для них. малих 
сусідів'Куби, як для ЗДА. За газетними 
тЬе^дженнямп. президенти цих середущо-

! амеппкавськпх країн настоювали на прове-
дснні рішучої акції, щоб зліквідувати режим 
Фіделя Кастра, а більшу обережність ніби 
рекомендував президент Кеннеді. І коли 
ТІ президенти хотіли — читаємо в пресових 
звітах —- пересунути центр уваги з економі-
ки`'в' сторону політики й стратегії, то Кен-
вьЦ ніби переконав їх. що треба змінити 
Те' чЌаѓўпання. Тому наче на компроміс 
подобас постанова, що вже у квітні цього 

. року мас відбутися конференція середущо-
амв'ттиканськнх і панамського міністрів для 
Детального обміркування конкретних засо-
СІв проти ѓеволюційної підривної роботи, 
Я Ѓа'Йде з Куби проти напливу звідтіль гро-
шей. збоої і агітаторів. 

Конференція в Сан Хозе була тріюмфом 
політики президента Кеннеді. наставленої 
на психологічну й економічно . політичну 
ІГЇОЛЯЦІЮ Куби та на реформи в Південній 
Америці по лінії Союзу для Поступ%-. Але 
Ttx-всіх захотів буде замало, щоб зліквіду-
вати режим Кастра. особливо, коли на Кубі 
стоять сопстські війська. Тому треба чекати, 
які будуть наступні ходи Уряду 'в цій справі. 

З почуттям огиди 
Промову Нікітн Хрущова п. н. ‚‚Висока 

ідейність і художня майстерність - - велика 
сила совстської літератури і мистецтва", що 
її він виголосив 8-го березня цього року на 
зустрічі з діячами літератури і мистецтва — 
як і треба було сподіватися — зустріли із 
„захопленням", просто ганебним у своєму 
підлабузництві, реакціонери старшої й сере-
дущої літературної та мистецької генерацій. 
Вбившися так само, як колись Сталін, в по-
зу єдиного й виключно рішального чин-
ника в справах літератури і мистецтва, Хру-
щов змобілізував під гаслом безоглядної від-
даности принципам партійності! в літерату-
щ всіх „наслідииків Сталіна", що прихова-
лися буди під' мертвими плесами совстсь-
кої дінсностн. Усі закаптурені досі прихиль-
няки сталінських метод в регулюванні твор-
чого процесу кинулися, немов ті шуліки, 
шарпати сміливців, головно з-поміж молоді. 
що, повіривши в лібералізацію режиму, на-
думали були трохи відсвіжити затхлу та 
ялову атмосферу в літературі і мистецтві. 

Друковані після промови Хрущова на 
сторінках совстських газет заяви і панегіри-
кн літературних комісарів і цензорів такі га-
вебні своїм змістом, що їх тяжко читати без 
почуття огиди. Хвалений деким і на еміґра-
ції лавреат ленінської премії з ласки 
хрущовського режиму — Андрій Малишко 
засудив не тільки абстракціонізм, форма-, 
лізм та інші подібні „ізмн", як ‚‚явища к,ос-
мополітнчного, антинародного характеру", 
але й затаврував їх ‚‚розтлінний вплив" се-
ред певної групи молодих скульпторів і літе-
раторів. чи, як він їх назвав .‚даморощевнх 
абстракціоністів". Старий підлабузник Со-
сюра прославив промову Хрущова як „мо-
гутній прожектор", мовляв, вона захопила 
його ..своєю яскравістю і глибоким аналі-
зом літературного процесу", засуджуючи 
„трупний абстракціонізм і формалістичні 
викрутаси". Прозаїк Михайло Стельмах і 
собі перестерігав проти „крикливого шту-
карства та обносків з чужого плеча" і дяку-
вав партії й Хрущову за те, що „нагадали 
нам про відповідальність вашого слова". Ю-
рій ЗбанацькнЙ, вихваляючи „мужню і муд-
ру розмову" в Кремлі, громив молодих со-
встських мистців і літераторів, як „воновня-
чнх формалістів, обакенбарджених кнщів з 
перебільшеною претенсісю на геніяльність. 
поборників „нової ери в мистецтві". Незда-
ра і поплентач Олекса Новицький у віршо-
ваній відповіді на адресу репрезентанта ді-
тературної молоді їв. Драча, таврував цього 
талановитого поета за ‚.позування", „не-
уцтво". новаторські .‚виверти", ‚.задавацтво" 
і закликав його прославляти досягнення 
колгоспної ланкової . Надежди Загладн . . . 
Але найбільш огидним був виступ колнш-
нього сталінського ґльорнфікатора, редак-
тора ..Вітчизни" Любомира Дмитерка, того, 
що в червні минулого року пробував був 
нищити молодих українських поетів і кри-
тиків, а разом з ними й Антоненка . Давн-
довича за його роман „За ширмою". Дми-
терко порівняв склепіння Свердловської за-
лі. де промовляв Хрущов, і з . . . високим 
блакитним небом і подякував Хрущову за 
„щиру, душевну, гостррпрнвцнпову розмо-
ву". зокрема за „блискучі, надзвичайно 
влучні репліки". Водночас із цим Дмитерко 
засудив тих, що хочуть оновити советську 
літературу, як ‚.нікчемних відступників", 
..носіїв ідейної відсталости, обивательського 
злопнхательства". брутально обвннувачую-
чи своїх колег з редацій інших совстсь-

`ких журналів та газет, навіть із.самого ж 
таки правління Спілки письменників і її 
окремих секцій за — патронування цим 
„відступникам" і друкування їхніх творів. 

Усі ці виступи доводять, що Хрущов сво-
сю промовою звів літературний процес в 
Совстському Союзі знову ж до того без-
просвітнього стану . в якому він був у час 
найгіршого сталінського терору. 

C.IU 

Д ^ ПР06ЛЕМИ СО#ЕАЛЌІЦУ 
В МШЕЦТВІ УКРАЇЙН 

( і ) 
Нещодавній виступ Хрущо- ґаидиаяої мети. Це зрозуміли 

ва проти нових течій у мне-.і "мльшевнки і гітдврівц^.Ко-
тецтві, доповідь Ільічова з .м.ч-н диктатор знас, що вислів 
цього приводу і явні поѓро- доби не дають маси, а індиві-
зи в пресі. Що ніякі відхилен- .'.уальності, які вміють аисло-
ня від соцреалістичннх метод нити її образом чи словом. То-
толеровані не будуть, є аќ- му диктатори й намагаються 
туальною справою також для схилити собі до послуг' як-
мистецтва сучасної України, найбільшу кількість` індивіду-
яке ніякої свободи у вирішу- а.іьностей, щоб через них 
ванні шляхів свого розвитку ипливати на' ті' маси', їїистецт-
сьогодні немає. Тому треба DO. яке викликає думки, сум-
аоглянзти на те, що той соц; 
реалізм у мистецтві сьогодні-
шньої України собою являє 
звідки він виник і яка його 
дальша доля. -

Останніми роками в Украї-

тецтва в західному світі ук-
оаїнські совстські мисѓці ще 
не добилися, хоч такі ввстая-
ки були на, сказати б, инут-
ріш ньому терені, а саме в са-
телітних країнах — Польщі 
Румунії, Болгарії. І на основі 
вищезгаданих видань і внста-
вок ми можемо створити.соб: 
вже лќийсь образ стану су-
часного мистецтва в Україні 
і підмітити, чи є в ньому щось 
справді творче. Скажемо від 
разу, що загальне враження 
від того українського совстсь-
кого мистецтва глибоко тгро-
вінційне. Воно відірване нг 
тільки від загальносвітових 
мистецьких проблем, але и ві;` 
власних довговіковнх мисте-
цькнх традицій, а з тим і ќу-
льтури. Воно культивус тіль-
ки один стиль, реалістичний 
і то у виданні XIX століттяі з 
доби парової машини і щг 
слабо розвинутої р}ютогрефії 
коли то ще електрика, літаќв 
атомова енергія і космічні ре-
кети належали до сфери фан-
тазії. Одначе, лихо не в тому 
що українське мистецтво ста' 
ло реалістичним, — реалїзм 
напрямок такий самий доб-
рнй, як і всі інші, — лихо Е 
тому, що українському мнс-
тецтву накреслено коло, "лко-
го воно переступити не Смій 
і для долильнуваявя цього 
наставлено великий адмікі-
стративний апарат. 

Диктаторам, які обрали .мву 
стецтво. як один із засобів 
свого впливання на маси, зоа-
сім не йде про будь-який' роз-
внтоќ мистецтва, вони заці-
кавлені виключно в його до-
поміжній, службовій ролі для 
пропагування своїх ідей. А 
що реалізм, як відображення 
природи, зрозумілий усім 'без 
огляду на ступінь інтелекту-
ального розвитку, він най-
краще надасться для прогга-

ніви, показўе інші ідеали, їм 
непотрібне, творців такого 
мистецтва вони обмежують у 
спромозі вислову або — ани-
іцують. До того ж,, які рево-
люційяі не були б ідеЃ, пропо-

ні появилося чимало різних шдувані диктаторами, вони 
мистецьких видань, у тому самі завжди визнають ми-
чпслі великоформатні альбо- . тецтво тільки консервативне, 
ми з кольоровими pen родуќ-; академічне, з виробленою си-
ціями. В музеях Західньої Бв- і ѓтемою, бо таке мистецтво 
ропи й Америки на виставках завжди легше контролювати, 
совстського мистецтва можна j Вершком їх мистецьких іде-
було врядигодн зустріти й по{лів бував завжди клясицизм 
кілька творів мистців ўкраїн- і у помпезному виданні, і тут 
ських (маємо на ўПазі спеці- совсгське мистецтво різнить 
яльяо виставки у Венеції ;ся від нацистського лише те-
Врюсселі, Ню Иорку і Кан`а ; матично, а архітектура своїм 
ді). Дозволу на якусь окрему! іамилуванвям до часто зовсім 
виставку українського мис іайвих колоннад майже Іден-

тична. 
Маркс, ідеології якого під-

корене й мистецтво українсь-
ке, не залишив фактично нія-
кої теорії мистецтва і він на 
ньому взагалі мало внзнавав-
ся. Вихований на німецькій 
клясицистичній естетиці, він 
ідеалом уважав академізм. 
Деякі його естетичні погля-
дн просто заперечують соц-
реалізм, наприклад, він обо-
роняв свободу преси і творчо-
сти взагалі. „Правда, — пи-
сав він у своїй статті щиті 
пруської цензури, — є уні-
версальна, вона належить не 
мені а всім. Вона має мене, не 
я її. Моєю є лише форма, яка 
творить мою духову індивіду-
альність. Стиль це людина. 
Ще й як! Закон (цензурний) 
дозволяє мені писати, але під 
умовою, щоб я писав стилем 
не моїм!" 

Найближче, що в поглядах 
Маркса можна було б підтяг-
аути під якусь мистецьку тео-
рію. це його погляд, що ми-
ггецтво є відображення при-
роди („коли розглядаємо гре-
цькнх богів і героїв без релі-
гійних і естетичних пересудів. 
ми не знайдемо там нічого, 
що не могло б існувати в прн-
ооді"). Скажім, що Маркс 
стоїть тут на матеріялістич 
них позиціях. Але Гітлер та-
кож уважав клясичну скуль-
птуру ідеалом, і підходив до 
неї з позицій також не релі-
гійних чи естетичних, а расо-
внх.. Словом, два кінці одної 
палиці! Правда, Маркс у сво-
їй соціяльній системі пляну-
вав таке обмеження праці, 
щоб працюючий мав час і на 
творчість та відпочинок, але 
ці принципи введено в зако-
ни багатьох країн ще до бо-

і 

' Искусство Советскоя Укра-
нльі. Академия Х у д ожества 
СССР. Инстнтут Тсорнн и истб-
рив изобразнтельньіх ипсусств. 
Текстьі: В. Курильцсва. Н. 
Яворская. Москва. 19.17. Як ре-
дактори і консультанти цьрго 
видання зазначені В Касіян, О. 
Шовкуненко О. Пощенко і- ^f 
Рогінська. Яка була роля ціос 
співробітників у цьому ниданпі 
і чи вони, крім достапи мате-
ірялін, моли якийсь голос у 
формуванні напрямних для ук-
раінського совстського мнстецт-
аа, невідомо. Зате віДомо4 що 
щойно після видання ЦІ'̀Ї кннж-
ки у Москві дозволено НИДЦТН 
подібну українською мовою. -
і і і 

льшевицького перевороту 
без допомоги Маркса. 

Ми зумисне спинилися ко-
ротко над проблемою марк-
снзм - мистецтво, бо в ім'я на-
тяганого на різні ладн марк-
сизму українським мистцям 
ламало кості. 

Перемога соцреалізму, нв-
стецтва, що мас зображувати 
бачене не таким, яким воно с. 
а таким, яким повинно бути 
згідно з иарксо - ленінською 
теорією, в Україні не було я-
кнмсь органічним явищем. Не 
появилося якоїсь незвичайно 
талановитої фалянги україн-
ських мистців - реалістів, що 
всіх переконала б і потягнула 
б за собою силою свого мн-

стоцтвач Соцреалізм, як оро-
паґатора льозунгів партії, заѓ 
ведено в .Україні силою оку-
папДйното режиму, і, можна 
сказати; Що українські мнстці 
до того діла рук не прикла-
далн. Все це було твором чу-
жорідного елементу, точніше, 
представншсів панівної росій-
ської нації, які й накинули у-
країнському мистецтву свої і-
ДЄІ і форМЦ. 

Зовсім явно розповідає про 
це видана у 1957-му році в 
Москві Академією Мистецтва 
СССР книга про мистецтво 
підсовстської України — пер-
ma синтетична книга про ук-
раінське совсгське мистецт-
во, що появилася в СССР`. У 
ній на ст. 62-ій читаємо про 
те, що передові українські 
мисѓці з перших днів револю-
ції „боролися за реалістичне, 
правдиво народне мистецтво", 
що вони стали ‚‚популярнза-
торами льозунгів партіЃ ' . . . І 
тут же авторки вичксляють. 
цих мистців: Сілкій, Моор, 
Спасеній, Страхов, Єфімов (у-
краінський псевдонім: .Мнко-
ла Лнпський), Демьян Бсд-
ний, Косарев, Кочергін, Ах-
метьсв,Досєкін, Штернберґ!... 
Про деяких так і написано, 
що вони москвичі і ленінград-
ці. Ця то лава мистців, чита-
смо далі (стр. 82) „стала по-
пуляризаторамн завдань пар-
тії, і багатьом з тих мистців 
суджено зайняти видне місце 
в радянському українському 
мистецтві наступних часів"... 
Але проти цього „скріплення 
дружби і співпраці між наро-
дами СССР виступили місцеві 
(тобто українські — С. Г.) 
націоналісти". Тут і Нарбут, 
який „видавав свою стиліза-
торську графіку за самобутнє 
українське мистецтво", і Бой-
чук, який, „прикриваючись 
пошуками національної фор-
мн, пропагував сліпе насліду-
вання візантійського і старо-
українського іконопису". Чи 
треба додавати, що в цьому 
твердженні немає й крихітки 
правди ? Войчукг як і Нарбут, 
культивував тільки типовий 
для українського мистецтва 
принцип ритмічної лінії, спів-
звучної з ритмікою народної 
пісні, крім цього деякі тради-
ційні українські мистецькі 
технічні методи (темпера, 
фреска); їх подивляв у нього 
під час своєї візити в Києві 
мехіканець ДІСҐО Рівера, я 
кий працював у подібному 
що й Бойчук, напрямі. 

Голосну боротьбу мистець-
ких організацій на Україні 
в 20-их роках цитована кий 
ѓа описує так: АРМУ (Асо 
ціяція Революційних Мистців 
України) була захоплена 
бойчукістами і поборювала 
АХЧУ (Асоціація Художни-
ків Червоної України), яка у 
важала себе філією москов-
ського АХРУ. В цій книзі 
читаємо, що формалісти і 
бойчукісти з АРМУ своїм зав 
данням уважали відірвати у-
країнське мистецтво від ро-
сійського і скерувати його 
на наслідування формаліс-
тичного мистецтва Заходу. 
Але партія вмішалася в цю 
справу і ‚.остаточно забезпе-
чнла мнстцям вільний шлях 
розвитку на основах соціяліс-
тичного реалізму" . . . (crop. 
109). 

УДІЙ‡ Й НЕВДАЧІ ДЕ ГОЛЯ 
Париж. — Цьогорічна зи-

ма була така гостра, що хоті-
лося б радіти весною, але 
весна принесла стільки вам -
кнх подій, що й радости нс-
ма. Арештування, процеси, 
страйки — все це збіглося 
разом. Не згадуємо вже про 
зовнішні комплікації. Зупи-
нимоея на внутрішніх. 

Проти широкого наступу й 
різних маневрів у зв'язку з 
процесом атентатників з Гїті 
Клямор уряд дав собі раду, 
маючи таки зовсім стабільну 
більшість у парламенті, і це 
унаочнило радикальну зміну, 
що зайшла у висліді останніх 
виборів. Адже вже дуже й ду-
же давно не було у Франції 
такого, пюб, ідучи з якоюсь 
справою до парляменту, уряд 
був певний, що вийде з нею 
ц і л и й . . . Парламент потвер-
див легальність військового 
трибуналу і його право вине-
сти присуд, від якого немає 
апеляції. — 

Як відомо, винесено присуд 
смерти проти трьох головних 
обвинувачених. Прилюдва о-

БАТЬКИ! Зв'я`кіть зо-
молоду Ваших дітей з наС` 
старшою, найбільшою й нађ' 
багатшою українською наці-
опальною установою поза 
межами Батьківщини, якою 
є Український Народний Co-
юз, щоб запевнити ій кращу 
будучність, а нашій громад% 
у вільнім світі нового свідо-
мого члена. 

Еспанія виконала свої зобо-
а'язання супроти де Голя і 
французьких з м о в и иків. 
Коли процес згаданих вище 
осіб і арешгй. змовників, що 
маля виконати черговий за-
мах. виявили, що всі атента-
тн, виконані й-пляновані, ор-
ганізовано в ЕспанД, еспансь-
кий уряд заарештував 16 го-
ловних ‚активістів" і вислав 
до Аргентини полк. Гарда, а 
решту поставив під нагляд, 
зліквідувавши прн томў всі 
точки вишколу боївок. 

Це — безперечний успіх де 
Голя. який посилюється ба-
гатьма вдалими операціями 
на території самої Франції. У-
сяка поліційна машина пра-
цюс повільно.; Французька та-
кож потребувала часу, щоб 
просякнути в середовище оло-
зиції. Коли-ж `це просякання 
проведене, то тепер нема сум-
ніву, що ОАС буде зліквідо-
вана. Одні речі зачеплються 
за другі: коли кількість а-
рештів зростав, зменшусться 
автоматично кількість тих, 
що підтримують змовників 

пінія домагалася, щоб пре-і грішми чи, кватирами. Коли 
зндент усіх їх помилував. Але виявилося, що й за кордоном 
президент помилував лише 
двох, а третього, Бастісн-Тірі. 
таки розстріляно. Годі осу-
джувати за це ген. де Голя. 
В ім'я будь-яких ідей не мож-
на толерувати атентатів на 
голову держави. Правильно 
сказав один журналіст, що 
Франція не сміє зійти до рівня 
південно'американських рес-
публік, де політичні дискусії 

змовники не можуть бути без-
печні, Бідо, сьогодні єдиний 
змовник з ім'ям, попросив у 
Баварії не тільки азилю, але 
н охорони поліції. А це зна-
чнть. що діяльність його не 
може переходити дозволених 
меж, тобто — це кінець його 
діяльности проти де Голя. 

Але несподівано для зага-
лу, зокрема для закордону, 

` Зиновій .̀ІИСЬКП 

МИКОЛА ЛИСЕНКО 
(2) 

А'композитором був Лпсен-
KQ всестороннім ' обробками 
народних пісень себе не обме-
жував. Народна ПІСНЯ була 

претує Шепченкову поезію. 
В цьому жанрі Лнсенка ще й 
досі ніхто не перевершив. На-
томість його композиції до 

Лише базою, що на ній він текстів інших поетів, своїх і 
висновував свою творчість. 
Що з неї витворював свій ін-
пдщідуальннп і загальної! а-

чужих, як Івана Франка, Ле-
сі Українки. Гайне тощо, та-
кої могутньої української 

цірнальннй український му- тальностч вже не виявляють. 
зичний СТИЛЬ проте національніїЃ! кольориѓ 

Ь̂ И був .творцем великої: здебільшого зберігають 
Величні ЛясеИКОВІ кантати, 

між ними до слів Шевченка 
..Б'ють пороги" і ..Радуйся. 
ННВО негюлитая". ці великі 

.Гетьма- І форми для хорів, солістів і 
‚Гомоні- симфонічної оркестри, знову 

переносять нас у світ чисто 
українських відчувань. 

Натомість ф о р т є п іянова 
творчість Лнсенка, кількісно 

виявляє меншу 
насиченість у 

порівнянні з його вокальними 
творами. Тут можна запримі-
тнти навіть деякі сторонні 
впливи, особливо Шопена, я-
ќі свідчать хіба про те, що до 
цієї ділянки автор відноснп-
ся з меншою увагою. Своїм 
фортепіяновнм к о м позиціям 
Лисенко давав загальному-
знчні назви, як Сюїта, Рапсо-
дія. Скерцо, Польонез, Еле-
гія. Гавот, проте частина з 
них с фортепіяновнм опра-
цюванням народних пісень, 
як. наприклад, ціла „Сюїта", 
..Рапсодії" і ін. Одначе, не 
зважаючи на народну тема-
тику, навіть у них виступає 
своєрідний український ко-
льорит не так переконливо, 
як в інших жанрах. 

Приступаючи до сценічної 
творчости Ювілята, з н о в у 
вертаємося в музичний, суто 
український, Л и с енкіаськнй 
світ. Безсмертна „Наталка 
Полтавка", „Ч о р н оморці", 
..Не ходи, rpHTfro" — це тво-
рп драматлчн.. переплетені 
.піще музичниья встааками. 
здебільшого обробками на-

родних пісень. Музично шяр-
ше опрацьовані опери „РізД-
вяиа ніч". ‚‚Утоплена". .‚Енеї-
да", а завершенням усього є 
монуме н т а л ь н н н ..Тарас 
Бульба". Не менш україн-
ський характер мають дитя-
чі оперќи ..Коза Лереза", 
„Пан Коцький" та .Зима й 
весна", тільки одноактовнй 
‚‚Ноктюрн", у більш сальоно-
вому стилі, стоїть окремо. 

Як бачимо, творчість Ли-
сенка Ьсестороння кайшир-
шого діапазону і п загально-
м^ пронизана українськими' 
національними елементами, а 
саме народною музичноќ) сти-
хісю. українськими народнн-
ми інтонаціями, ритмікою, а 
навіть гармоніями н голрсо-
ведінням. Ќлементи ці внсту-
пають. як ми бачили, не в 
усіх ділянках однаково інтен-
сивно; але взагалі можна 
сказати, що у своїй творчості 
Лисенко досяг (ўцільного на-
ціонального характеру. 

Отже, в ділянці музики Ля-
сеико зробив те, що роблять 
взагалі винняткові історичні 

постаті в житті народів: вони, і покоління композиторів внхо-
мавши вроджену глибоку ін-1 дять далі, поза Лисенкову ро-
туїцію, відчувають ще не кон-1 мантику і виробляють свої 
кретнзовані, підсвідомі ідеали власні, новіші й дозріліпгі му-
і прагнення свого народу, від- зичні стилі, як ось перше піс-
чувають його розвиткові теи- ля ;іисенка покоління Леон-
денції і, усвідомивши їх, орта- ітовича . Стеценка, чи иаступ-
нізують і ведуть свій народ на і не Козицького . Вериківсько-
досягнення тих ідеалів. Так І го, чи сучасне на чолі з Ре-
діється в ділянках політичній, j вуцьким - Людкевичем, — 
соціяльній, культурній і ми-1 проте, всі вони зберігають го-
стецькій. Так і Лисенко своєю J ловні Лисенкові принципи 
геніяльною інтуїцією відчув і j щодо національного характе-
тоді свідомо підхопив живу, j ру музики і далі творять у на-
здорову музичну українську І прямі, визначеному Лисен-
стихію і з-під селянських ком. 
стріх вивів її на професійні J Тим то значення і роля Ли-
музнчні естради та сцени, сенкової діяльности ніколи не 
Цим здобув Лисенко внйнят-1 може бути перебільшена. Хоч 
кове признання і пошану сво- і історія української музики 
го народу, бо народ відчув, j триває тисячу років, але те, 
що саме Лисенко зберіг і роз j що зробив 7Іисенко, відкрило 
крив для дальшого плекання j нову її епоху, добу буйного 
його найдорожчий скарб, fto- J росту, добу демократично-на-
го улюблене звукове мистецт- j ціонального розвитку, добу 
во, найцінніший складник йо- j включення у загальносвітову 
го культури. музичну культуру. 

І справді, дальший розви- j Коли в сучасній Україні ці-
ток української музики, аж j лого, справжнього Лнсенка 
до сьогодні, йде під прапором і вшановувати не можна 

проводяться машниовнми пі-1 прийшов удар по уряді, з я 
сѓолями. 

Отже, цей процес залишив 
неприємний поемаќ. Не тому, 
що обвинуваченого розстріля-
но. Це — річ нормальна. Не-
нормальність полягає в тому 
що головний організатором 
атентату був нащадок слав-
ного роду, який служив 
Франції більше як 300 років. 
Бастісн-Тірі був віруючим ка-
толнком і доводив на процесі, 
що саме його релігійність на-
казувала йому `вживати всіх 
заходів, щоб „усунути тира-
на", бо це наказує й Божий 
закон, який велить боротися 
із злом. Знову ВИНИКЛО пи-
таиня „протизаконних дій" де 
Голя, який, мовляв, відділив 
частину французької терито-
ріі (Альжнр), що дає право 
кожному порядному фрянцу-
зові виступити проти нього 
навіть із зброєю в руках. Але 
тому, що всі потягиення де 
Голя були схвалені парля-
ментом, це не було ніяким ар-
ґументом для Тірі та всіх ін-
ших „активістів". 

I саме в цьому поміщанні 
понять, де патріотизм переп-
літасться з ідіотизмом, ле-
жить гіркота, що залишилася 
після процесу. 

На фронті боротьби проти 
своїх противників де Голь 
вписав останніми тижнями 
великі успіхи. В Німеччині 
схоплено полк. Арѓу, одного 
із провідників ОАС. Невідомі 
люди привезли його ранком 
з Мюнхену під будинок полі-
ції в Парижі Й потелефонува-
лн до дижурного, мовляв, 
зійдіть наниз і візьміть собі 
зв'язаного Арѓу, якого ми 
вам привезли, як спутане 
порося. 

Щодо способу, яким схоп-
лено й привезено Арѓу, то-
чаться довгі дискусії. Поліція 
заприязненої Західньої Ні-
меччинн не може викрити о-
сіб, які викрали Арѓу. Це 
будь-що-будь б'є по прести-
жу Німеччини. А коли це зро-
били члени французької спе-
ціяльної служби, то тим мен-
ше приємно німцям. Розумі-
сться, французи офіційно ні-
чого не знають про тих, хто 
схопив Арѓу. Але з аналізи 
подій годі витягнути висно-
вок, що зробили це люди, я-
кі не мали підтримки фран-
цузьких військових чинників 
у Німеччині й на кордоні. 

Та ще більшим успіхом для 
де Голя на цьому фронті слід 
вважати льояльність з якою 

шу чергу на нас, українцях у 
вільному світі. Все, що ле-
жить в наших силах, ми не 
повинні занедбати зробити. 
Власне сьогоднішнє свято, 
зорганізоване й виконане на-
шими масовими с п і вочимн 
громадами, є одним з показ-
яиків української надіональ-
ної дозрілостн. Сьогодні цим 
концертом, улаштованим в 
роковини незабутнього Мнко-
ли Лнсенка, усвідомлюючи 
всі його історичні заслуги, 

`клонимо перед його пам'яттю, 
перед пам'яттю цього музи-
кн -творця, н а у к ового до-
слідника, громадського діяча, 
патріота, цієї великої люди-
вк, — у найглибшій пошані 

т 0 І с в о ї ГОЛОВИ. і 
Лнсенка. Очевидно, молодші цей обов'язок лежить в пер-1 (Кілець) 

ким де Голі, не легко стгра-
ВИТІ.ГЯ. Це — страйк гірші-
ків. 

Несподівано тому, що Фран-
ція перебуває в повному гос-
подарському розквіті. Про-
дукція її зростає понад плян, 
запаси девіз перейшли всі 
сподівання, і вона не тільки 
сплачує передчасно свої бор-
ги, але й позичає гроші ЗДА. 
Соціальна програма піднесла 
ренти пенсіонерам, збільшено 
додаток працюючим на дітей, 
поліпшено положення сільсь-
когосподарськнх робітників. 

Не так з гірниками й взага-
лі працівниками удержавле-
них підприємств та адмініст-
раціі. 

Копальні у Франції удер-
жавлено гасля війни, коли де 
Голь мав коаліційний уряд з 
комуністами. Отже^ тепер гір-
никн опинилися в категорії 
упосліджений. Коли б держа-
ва хотіла піднести всім своїм 
працівникам платні, щоб зрів-
няти їх з платнями в приват-
ному секторі, то це означало 
б збільшення податків, а з 
тим і дальші перегони цін. 
Тому уряд зажадав від сняди-
катів почекати до жнив. Але 
гірники не захотіли чекати. 
А що їх домагання таки ви-
правдані, то страйк знайшов 
підтримку кадрів, і це впер-
ше гірники страйкують разом 
з інженерами. 

Страйк цей справді не по-
літичннй. іфиў його комуніс-
ти навіть біупотіли. Зате він 
справді товфм$шй. 

Страйк рв$ався 1-го берез-
ня. Ніхто ф Ф 3 У ЎРяду йти 
до праці н^ виконав. В гірни-
чі селища-^р†ібулн мобільні 
частини безпеки, і всі споді-
валися „ne6j6^ сил". Але у-
ряд не вшйиф ініціятиви. Те-
пер. колн^}и$шу ці рядки, 
2 000 гірників з Льотрингії 
прибули Да^їїйрижу, щоб пе-
редатн сво^ доііагання урядо-
ві. По дороЛЛ скрізь оплес-
ќj-вали. Воші "шаться снм-
патісю загаЛу.' 

Уряд каже, що приступить 
до дискусії (гірники домага-
ють Ц'Я підвншки, уряд го-
ворнть лише про 3.5гс). коли 
гірники вернуть до праці. Гір-
ннкн готові на дискусію, але 
без передумов. На цьому 
справа стоїть уже 14 днів . . . 
Напевно уряд піде на поступ-
кн, але коли,й які? А зима 
вичерпала запаси вугілля, і 
існуючих резерв вистачить 
лише на яких два тижні. СС-
CP припинив експорт вугілля 
на час тривання страйку, а 
доюери ВІДМОВИЛИСЯ виладо-
вувати американське та ні-
мецьке вугілля. На знак солі-
дарности застрайкували були 
також працівники газівень і 
електрівень та залізничники. 
Покищо тільки символічно, 
але завтра вони не завагв-
ються застраЙкуватн справді. 

Отже, положення, дуже на-
пружене. На повне вякован-
ня соціальної программ, яку 
заповів Помпіду, стаючи пре-
м'сром, нема ще засобів. Пе-
ревести н можна було б дра-
стичнимн заходами, між яки-
ми на першому місці було б ' 
вище оподаткування багат-
ших. Але всякі нові податки 
принесуть ненормальний зріст 
цін. Цього уряд боїться. 

О. Д-вич 
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П А Р А Ф Ш Л Ь Н И И У Р Я Д 
У К Р А Ї Н С Ь К О Ї К А Т О Л И Н Ь К О Ї Ц Е Р К В И 

с в . І . Х Р Е С Т И Т Е Л Я в Г А Н Т Е Р І , Њ о И о р к 
попідомляє, що 

Ѓ І Ч Н І ЗБОРИ 
Н А Р А Ф І Я Н І В Л А С Н И К І В П О С І Л О С Т Е И 

в д о л и н і рікві С к о т а р і 
— в і д б у д у т ь с я — 

в Н Е Д І Л Ю , 3 1 - г о Б Е Р Е З Н Я 1 9 6 8 р о к у 
б ѓод. 2:00 по пол. 

в аолі Оселі „КСЕНЯ" (и. Кобаяр) 
Jeweft Сещег, N. Y. 

в. Богдан ОСІДАЧ, адміністратор 
i X W W r O W W O r W W # # M W W t W O X J H 

В річницю смерти та ювілей праці 
проф. В. Доманицького 

О Г О Л О Ш Е Н Н Я 

Український Технічний Інститут 
в НЮ НОРКУ 

170 West 82nd S t — New York 24, N. У. — TeL: EN 2-5175 
— відкривас — 

на Економічному Відділі у весняному семестрі 1963 Р-

безплатний 12-тижневий курс і семінар 
про 

ЦІННІ ПАПЕРИ ТА Б№І№Г 
який буде викладатися 

кожної П'ЯТНИЦІ — від год. 6:80 до 8:86. 
Листовні оголошення з долученням ппнсового — $16.00 

д о п о ч а т к у к у р с у 2 2 - г о Б Е Р Е З Н Я 1 9 6 3 . 
Успішне закінчення курсу і семінарної практики мас запов-

нити добрі заробітки у себе дома. 

24 березня 1962 відійшов 
останній з старого священн-! 
чого роду Доманнцькнх. Ос-

іітанній з родини, яка не тіль-І 
; 11 ки зберегла традиції й д у х а 

вільної України, але трьох! 
і! І своїх останніх синів віддала 
j 11 на повну н виключну служ- : 
; і б ў П Відродженню. Наіістар- `{ 

І' і ший з них, Василь, — один; 
J3 найвизначніших діячів по- ; 
і чатків того Відродження, — 
і блиснув як метеор і згас мо-
I лодо, ще на початку сторіччя, 
j невіджалуваний як індивіду- j 
ЗЛІНІСТЬ і людина. Середущий і 
— Платон, чоловий київський 
кооператор за часів украївсь-
коі держави, працював решту 
свого життя на Волині, при 
розбудові української коопе-
рації, там і в часі другої сві-
тової війни помер. Сучаснн-
кам, найбільше знаний був 

64-ий Відділ Союзу Українон Америки 
в Н Ю Н О Р К У 

— в л а ш т о в у є — 

ВИСТАВКУ 
МИСТЕЦЬКИХ ТВОРІВ 

МАРІЇ МОРАЧЕВСЬКОЇ 
Відкриття 

в неділю, 24-го березня 1963 р. 
в год. 1:00 по полудні 

в УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ ДОМІ, кіми. ч. 31ДІ 
142 2 ѓа Евешо, Ц ю Иорк. 

в 
Виставка буде відкрита 

в і д 2 4 - г о Б Е Р Е З Н Я д о 7^го К В І Т Н Я ц . р . 
в СУБОТУ І НЕДІЛЮ — від год. ЦВ:60 до 9:00 веч. 

в БУДНІ ДНІ — від год. ЇЛО до OsQO юЧ. 

Увага! НЮАРК і ОКОЛИЦІЃ Увага! 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й Т Е А Т Р М А Л И Х Ф О Р М 

— в л а ш т о в у є — 

в неділю, 24-го березня 1963 р. 
в з а л і У К Р А Ї Н С Ь К О Ї Ц Е Н Т Р А Л І , 

186 Вільям вул. в Нюарку. Н. Дяс 
' ` В И С Т А В У п і д н а ѓ . : 

„ А Ќ Т О Р И " 
д р а м а т и ч н а о ' $ с а н а 3 дії Л е о н і д а П о л т а в и . 

В ролях: МАРІЯ СТЕПОВА-КАРПЯК 
. БОГДАН П А З Д Р Щ 

Режисер: БОГДАН И А З Д Р Ш 
Техн. керівник вистави: Володимир Д Ц ц Ц В Р В С И Н И а % 
Офорилення сцени 1 реквізит: Олексаидер ГРАНАТ; 
Звукове оформлення: Іпж. Богдан БОГ.ИНСЬКИН. 

ПОЧАТОК ВИСТАВИ — точно в год. 6:80 вечора. 
Дітей до 10-ти років проситься на виставу не брати. 

# 
Українське Громадянство м. Нюарку ft Околиці запрошу-

сться до участи у вмставі. 
АДМІНІСТРАЦІЯ 

Проф. Віктор Доманицький 

тягом цілого свого життя, 6aV 
наймолодший з братів — Вік- ѓато в тому ділі студіював і 
тор, визначна постать в укра- писав і створив ц ілу своКУ 
їнському академнчному й сус- школу суспільних агрономії!, 
пільному світі. і яких виховував та інспірував. 

Була це талановита, ідейна, Багато праці присвятив аграр-
багатогранна людина, вели-1 ній економії та працював теж' 
кого розмаху та широкої амп- над проблемами майбутнього Навіт 
літуди зацікавлень. Відійшов j " S m S S a m i і ^ — — І м і — 
на порозі ювілейного року 
свого сімдесятліття, яке при-
падало на день 24 січня (ст. 
ст.) 1963 р. та водночас тюк-
ривалося з ювілеями різних 
форм ного праці та служби 
українській справі 

Першою ділянкою, в якій 
виступив, була українська ко-
операція, що їй в різних фор-
мах прослужив повних 45 літ. 
Спершу, за часів української 
держави, як секретар Това-
рового Відділу Українбанку в 
Кисаі, пізніше як секретар 
Правління Центрального Ук-
раінського К о о перативного 
Сільсько - Господарського Со-
ю з у , ,Централ" в Кисві і вкін-
ці як його представник для 
міждержавних трансакцій — 
Г е н еральннн Довірений в 
Москві. З того часу почав він 
писати аа кооперативні теми. 
що й продовжував протягом 
цілого життя і таким чином, 
навіть перебуваючи на чужи-
ні, брав активну участь в жит-
ті кооперації в краю. Деякий 
час викладав кооперацію на 
Українськім Вільнім Універ-
снтеті, для чого виготовив на-
віть спеціяльниі`і підручник 
історії української кооперації. 

Одночасно, Віктор Дома-
ннць почав свою діяльність 
у виїмково важливих для хлі-
боробської нації ділянках — 
агродосвідннцтва й агропро-
паганди.що саме тоді почали 
були розвиватися. Цими проб-
лемами цікавився живо про-

устрою українського села. 
Але осноішою ділянкою, в 

якій себе шшбільш панно аи-
явнв, якою особливо дорожив 
і для якої віддав 42 роки жит-
тя, це було українське високе 
шкільництво. Свою педагачіч-
ну працю почав як викладач 
при катедрі економіки Коопе-
ратннног() Інституту ім. М. 
Туган-Бараиовського в Кисві, 
потім п агрономічному відділі 
Технічної Школи УМЌА у 
Віндсдорфі ПІД Берліном, а 
Вкінці в ролі доцента і профе-
сора при Українській Госпо-
дарськіГі Академії та Укра-
їнськім Вільнім Уніаерситеті 
в Чехословаччині, Українсь-
кім Технічно - Господарськім 
Інституті, Українськім Віль-
нЬс Університеті та Духовній 
Академії в Німеччині. 

Розуміючи проблеми відбу-
довн й закріплення інтересів 
держави, належав до тих, які 
повністю розуміли ролю рід-
ного фахівця в тому процесі, 
як теж і те, що його виховати 
може тільки українське ака-
демічне шкільництво. В його 
завдання він ентузіястично ві-
рив, для його розвою й роз-
будовн все життя працював, 

руїна й дезорієнтація 

по другій світовій війні, в ньо-
му тої пеааоств не завита^га. 
Він Належав ДО туріў fkx , 
які це шкільництво відновля-
лн. Протягом перших і най-
тяжчих двох літ, вік очолю-
вав Український Технічио-
Господарськнн Інститут, як 
ректор. За тих умов, це була 
неймовірна важка праця, яка 
не тільки вимагала кольо-
сального зусилля, dni вві мо-
ж е більшќ непохитної віри. 
З цього завдання в і я блис-
куче вив'язався, виявляючи 
свою непересічну індквідуаль-
ність, далекоглядність, орга-
нізаторським хист ха подиву-
гідну ініціятнву. 

Будучи вродженим суспіль-
ннкои, основні його зацікав-
лення зверталися завжди д о 
долі й дій української спілЬ-
ноти. В ід предметів природ-
ннчих, він з часом переходить 
до суспільних: економіки н 
соціології села та суспільцоі 
агрономії. Його виклади, як 
і писання, визначалися жн-
вістю, ясністю думки а чіт-
кістю акцентувати суттєвих 
проблем-

Працюючи багато пером, 
він џе тільки мав особливе 
зрозуміння й зацікавлення, 

У МІСЯЦІ БЕРЕЗНІ ШЕВЧЕНКІВСЬКІ СВЯТКУВАННЯ 
І ПОКЛІН ГЕНІЄВІ УКРАЇНИ! 

Придбайте для себе, своїх дітей і внуків 
Найн'ов іше п о в н е в и д а н н я ‚ Д С О Б З А Р Я " Т. Ш е в ч е н к а в о д н о м у т о м і ! 

Б У Д У Є М О П А М ' Я Т Н И К И П Р О Р О К О В І 
У К Р А Ї Н И З Г Р А Н І Т У І Б Р О Н З У , 

З Б У Д Ў И М О Ж И В И Й П А М ' Я Т Н И К ! 
У К О Ж Н І Й Х А Т І 

КОБЗАР 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

П О В И Н Е Н Б У Т И , 
Б О Ц Е Н А Й К Р А Щ И Й Ж И В И Й 

П А М ' Я Т Н И К . 
С а м е т е п е р в и й ш о в з д р у к у н о в и й н а к л а д 

К О Б З А Р Я . Ц е с п о в н е н а р о д н е в и д а н н я з 
б а г а т и м и п о я с н е н н я м и н а к о ж н і й стор інці , 
п р о ф . В . С і м о в и ч а і п р о ф . Я . Р у д н и ц ь к о г о . 
Г а р н и й п а п і р , т в е р д а п о л о т н я н а о б к л а д и н к а , 
з з о л о т и м и в и т и с к а м и , в о к р е м і й о б г о р т ц і з 
ц е л ю л ь о ї д у , 4 6 4 стор ін д р у к у , а в е л и ч и н а 
6 x 9 і н ч і в ) . 

(Так виглядао КОВЗАР 
в поменшенії!. Природна 

величніш 6 x 9 Інчів) 
Це справді люксусове видання Української Вільно! Академії На}'ќ 1 КліоСу 

Приятелів Української Книжки в Канаді. 

ПАМ'ЯТАЙМО 
що дей КОБЗАР — це нпнкращнй приятель І подарунок для всіх, а головно для 

дітей, рнуі.іп, приятелів І знайомих, на ўродини, вінчання 1 пр. 
Ц і н а п р и с т у п н а , б о в с ь о г о з а 1 п р и м і р н и к $ 7 .50 
Х т о з а м о в л я є н а р а з 2 п р и м і р н и к и п л а т и т ь л и ш е - - $ 1 4 . 0 0 
Хто з а м о в л я є н а р а з 3 п р и м і р н и к и п л а т и т ь S 19 .00 
Х т о з а м о в л я є н а р а з 5 п р и м і р н и к і в п л а т и т ь Л И Ш Е $ 8 0 . 0 0 

(Вирізати, виповнити або окремо написати 1 вислати) 
ЗАМОВЛЕННЯ до: 

UKRAINIAN B O O K C L U B 
p . О. B o x 3 5 9 7 , В . W i n n i p e g , Man. , Canada 

Оцим замовляю найновіше видання КОВЗАРЯ Т. Шевченка з пояснення-
ми проф. В. Сімовича 1 проф Я. Рудницького: 

1 п р и м і р н и к з а $ 7 .50 П 3 п р и м і р н и к и з а $ 1 9 . 0 0 П 
2 п р и м і р н и к и з а $ 1 4 . 0 0 П 5 п р и м і р н и к і в з а $ 3 0 . 0 0 Q 

— ц е є л и ш е п о $ 6 . 0 0 з а п р и м і р н и к . — 
Належність долучую ЧЕКОМ, МОНІ-ОРДЕРОМ. ГОТІВКОЮ в реПстро-

ваному листі. (Непотрібне скреслити). 
КОБЗАРІ прошу висилати на адресу (одну або більше): 

В ' Д Р У Г І Р О К О В И Н И С М Е Р Т И 

ДМИТРА ГАЛИЧИНА 
' к о л и ш н ь о г о У С С , 

п р е з и д е н т а У К К А та г о л о в н о г о п р е д с і д н н к а У Н С о ю а у , 
відправиться 

ПАНАХИДА 
в Ню Йорќу, Н. Й.: 

в С У Б О Т У , 3 0 - г о Б Е Р Е З Н Я 1 9 0 3 р о к у , 
в ГОДІ 7 : 3 0 веч. ( п о В е ч і р н і ) , 
в Церкві С В . Ю Р А — п р и С х і д 7 - ій в у л . в Н ю Н о р к у . 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 
з ПАНАХИДОЮ 

відправиться 

в Йонкерсі, Н. Й.: 
у В І В Т О Р О К , 2 6 - г о Б Е Р Е З Н Я 1 9 6 8 р о к у , 
в год.' 7 : 0 0 р а н к у , 
в у к р а ї н с ь к і й к а т о л и ц ь к і й ц е р к в і — в И о н к е р с і , Н . EL 

в Озон Парну, Н. Й.: 
в Н Е Д І Л Ю , 3 1 - г о Б Е Р Е З Н Я 1 9 6 3 р о к у , 
в г о д . 1 0 : 0 0 р а н к у , 
в ц е р к в і П р е с а . М А Р Н — п р и 8 7 - і й в у л . в О з о н П а р к у 

п р о щ о Р і д н ю і З н а й о м и х П о к і й н о г о п о в і д о м л я ю т ь 
Д Р У Ж И Н А і Б Р А Т Т Я 

але навіть любов до видавші-

ділі багато р ізних акцій, з 
яких треба` відм$гнтв спілку 
,,Kнвгoa.eнтp , , і оригінальний 
та надзвичайно у с п і ш н и й 
проект системи поліграфічних 
баз прн ЎТЃІ. 

Його суспільво-громадське 
наставлений, особливо мар-
каятно виявилося в низках 
громадських акцій, які ініці-
ював, сиюдюаав і оформлю-
вав водночас з розмахом і 
доклалввм ядянуванням. Слід 
згадати хочаби грандіозно за-
ШЏШШ я л и к а Мазепиись-
кнх святкувань. 

Свіжщнй, непохитний пат-
ріотнзм, соборницьке й дер-

' жавнкцьке наставлення, ха-
рактетлізували ве тільки його 
численні публічні виступи, 
писання, та вже під кінець 
житт'я видані ним книжки з 
націологїчною тематикою, а л е 
веі ди` ното л и т я т а нДлий 
свіаргадд й А Г О диќнамічної 
особовостн. 

Життя лк)двни, — промина-
юче, але І)(еЧ іпаш вона елу-
вчнхь.і д ќ а м горіє — безсмер-
тні. Вони звеличують її існу-
ваяня і будять п о ш а н у до її 
д іл , навіть- коди П в ж е вес-
хало. Х а й ж о цимќ рядками 
буде вам: вільно вшанувати 
змагання й п р а ц ю того зас-
луженого, останнього з синів 
родини Доманнцькнх. 

БЕЗПЛАТНІ КУРСНГ 
АНГЛШОЬКОІ МОВИ Я 

Н Ю ВОРКУ 
Н ю Иорк. Зі школи П№і-

домляють, щ о в Н ю Иорку 
при 6-ій Східній вулиці ч. 
309-311, недалеко Друго ї Св-
ию, відбувастьсв кавчаиня 
англійської мови д л я дорос-
лих. Лекції відбуваються ќо-
жної середи і понеділка п о 
полудні. Вчать читати, п іка -
тн і говорити по англійсьКн. 
Приготовляють до громадвн-
ства і виборчого тесту. Курси 
для початківців І заавансова-
кях . 

Украшська х#жіні 
в Українгьквй ШШИЦЮШЦ Џя-

отвтут в Н ю Норку Відбув Щѓо 
березня ц. р. загальні збори. Џу-
раторіі`, ќа яких були до Кутра-
торії прннііяті нові члени:, Ви-
сшоіпреос. Архисднскоп Мсти-
слан о. Протопрест. Лов ЦЩХУ-
ловський, о. Проѓ. rpHrjqt}ia 
Павловськвй, о. Проѓ, Артемій 
Селспнна та Проф. Василь За-
вітпслич. Головою Ќ у р аторіі 
обрано проф. Івана Пали воду', 
заст. голови — о. Лева Вссодов-
ського. До адміністрації ITft у-
шЛшлн: Прелидент д-р ГрвШї-
рій Пстричеико, віце-президент 
о. Проѓ. Григорій Паадовський, 
директор — проф. Борис Мвр-
тос, секретар — Ьак. Анна 
Сѓатинќова. З вочатком осін-
нього семестру 1963 р. намічено 
урухомнти філософічио - теоло-
гічннй факультет. 

ш 

† В г л и б о к о м у ' с м у т к у п о в і д о м л я є м о 
Р і д н и х , Д р у з і в т а З н а й о м и х , щ о в с е р е д у , 2 0 - г о б е р е з н я 
1 9 6 3 р о к у в і д і й ш л а в і д н а с у В і ч н і с т ь , п і с л я коротко ї н е д у г и , 
н а 7 7 - м у р о ц і ж и т т я , н а ш а Н а й д о р о ж ч а 

М А Т И і Б А Б У С Я 

бл. пам. 

МАРІЯ МІРЧУК 
Д р у ж и н а с л , п . п р о ф . І в а н а М і р ч у к а , Р е к т о р а У В У . 

ПАНАХИДА — відправиться у П'ЯТНИЦЮ. 22-го БЕРЕЗНЯ 1963 року, в год. 
8:00 вечероіі, у похоронному заведенні Goven, 2S3 Summer St., New Brunswick, 
New Jersey. 

ПОХОРОННІ ВІДПРАВИ — відбудуться в СУБОТУ, 2S-ro БЕРЕЗНЯ 19$Я року. 
В год. 8:00 рані{ў, з пох. заведення до греко-кат. церква Різдва Преч. Дівн 
МарИ. 66 Plum St., New Brunswick, N.J., на SL Peter іаіадовмвде. 

Ш А Н И А і О Л Е Г Р А Т И Ч — д о н ь к а і з я т ь 
Ю Л І Я Н А — в н у ч к а 

І 

Љ 

В Ч Е Т В Е Р Т У Р Г Ч Н Н Д Ю С М Е Р Т И 
M o d Н е з а б у т н ь о ї Д р у ж и н и 

св. пам. Марії ВАЛІИСЬКОЇ 
бУДУТь відслузкені 

ПАНАХИДИ 
з а в і ч н и й с п о к і й Б д у ш і : 

1. у С У Б О Т У , 2 3 - г о Б Е Р Е З Н Я ц . р . 
в ѓод, 12:00 виолудие, 
ааѓ місці її вічного спочинку на Українському 
Православному Цвинтарі в Давид Бруку, Н. ДЖ. 

2 . у Н Е Д І Л Ю , 2 4 - г о Б Е Р Е З Н Я ц . р . 
після СлунсСн Божої, 
в Катедральному Храмі св. ВододвмврВ, — 160 
Захід 82-га в у х у Ню Норку. 

Цращу Друзів Покійно{ в ці дні спільно зі мною 
П світлу Пам'ять. 

А р к а д і й В А Л І Н С Ь К И И 

Н А С Т У П Н І П А Ш І В И Д А Н Н Я : 
III н а к л а д В е л и к о ї Історі ї У к р а ї н и , 
І стор ія У к р а ї н с ь к о ї К у л ь т у р и 
І В е л и к а В с е с в і т н я І с т о р і я . 

ЗАМОВЛЯЮЧИ НАГІН ВИДАННЯ, ВИ ДОПОМАГАЄЃТЕ ПРИСТПШИТИ 
ПОЯВУ ПОВИЩИХ МОНУМЕНТАЛЬНИХ к н и г . 

— ї ї ' р 

† 
Б о з і 

Д і л и м о с я с у м п о ю в істкою 
з Р І д и и м н , П р и я т е л я м и та З н а й о м и м и , 

щ о д н я 13-го б е р е з н я 1 9 6 3 р о к у у Львові , у п о к о ї л а с я в 
- - н а ш а Н а й д о р о ж ч а 

М А М А , Б А Б У Н Я і Т Е Щ А 

СОФІЯ зі САХРИНІВ 

Т И С О В И Ч Е В А 
н а 7 7 - м у р о ц і ж и т т я , 

у р о д ж е н а у Львові , вдови п о б л . н. о . М И К О Л І , б у в . парохоВІ в е л а Н а -
г ірці , н о в . Ж о в к в а , б у в ш а в ч и т е л ь к а в Ременові , Ўѓнов і , д о і г о л і г н я 

в ч и т е л ь к а „РІ.ІНОЇ Ш к о л и " у Львові . 

Н О Х О Р О Я в і д б у в с я д н я 1в-го б е р е з н я 1963 р о к у . 

П р и я т е л і в та З н а й о м и х п р о м о л и т в и за д у ш у П о к і й н и ц і 

'аѓс аос: 3 3 = 3 X Z -зтс: 

; 

Окружний Комітет 
У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О С О Ю З У 

Ф І Л А Д Е Л Ь Ф І Й С Ь К О Ї О К Р У Г И 
— в л а ш т о в у є — 

Ю В І Л Е Й Н И Й БЕНКЕТ 
з н а г о д и 7 0 - л і т т я 

н а й с т а р ш о г о у к р а ї н с ь к о г о щ о д е н н ќ а в А м е р и ц і 

„Свободи". 
1893 А 1963 

Бенкет відбудеться 

в неділю, 31-го березня 1963 року 
в г о д . 5 : 0 0 по п о л . 

в У К Р А Ї Н С Ь К О М У Ѓ О Р О Ж А Н С Ь К О М У Ќ Л Ю Б І , 
прн 847 Н. Фрейќлін пул. 

# 
В ПГОЃРАМІ БЕНКЕТУ: 

Слово гол. предсідннка ЎНе` ПОС`ІП ІА ЛШ`ОГОГА; 
Вступне СЛОВО Голови Округи Степана ГАВРНША; 
Промова Головного Редактора „Свободи" А. ДРАГАНА: 
Виступ солістки хору „Кобзар" п. Марії МУРОВАНОЇ. 

ФОртеп. супровід п. Рокооаяім ГАРАСИМОВНЧ; 
Виступ пясьменннка-гуморнста Миі.или П()НКДІЛКА; 
Виступ танцювальної групи ЮСУМА з Філядельфі! під ке-

ріяяицтвом ЛІнроі'.іивл (О.І ГІІ( А. 
о 

На Бенкеті рійно;:; внступляті. з промовами Головний Про-
куратор Пенсклвенського стейту Достопняй Walter t -
ALESSANDRON1 та кандидат на посадника міста Філя-
дельфіі иіа Роспчбли.ані і.ки: парти а д ш и і т janes Т. 
Юек DERAiOTT. 

В В#мкаті візьмуть також учаѓть представники Демократмч-
мої партії 

в 
Товсмангтр'іу Бенкету буде: 

— д - р В О Л О Д И М И Р Г А Л А Я . — 
Вступ на Бснксг — $6.00 

п р о с я т ь : 

д о н ь к и і зяті : 

ниўк І! 

Я р о с л а в а і М и к о л а Ч У Б А Т І , M a h w a h , N. J. 
О п ч р а я і я і О с и п Ф Ќ Л О Р И Ќ Н , M a h w a h , N. J. 
М а р і я З е н о в і я і Я р о с л а в М А К А Р У Ш К И , 

E v a n s Mills . N. Y. 
І р и н а і С г е ф а н Г А В Р И Л Ю К И , Suffem, N. Y. 

А н д р і й і Д а р у с я Ч^^^ATT 
Д а м я н , Р о м а н Ф Е Д О Р И К И і Марта з м у ж е м 

А д о л ь ф о м Д Ж К Н А Р О 
Х р п з а н т , А н д р і й і О л е н ќ а М А К А Р У Ш К И 
Л е с я і Ю р ч н к Г А В Р И Л Ю К И 

В І Ч Н А Т А Д О Б Р А П А М ' Я Т Ь П О К І Й Н И Ц І . 

Увага! Прочитайте всі! Уваги№ 
ZXXXXXZ ХХХХХХв? 

В неділю, 24-го березня 1963 р. 
в г о д . 5 : 3 0 по п о л . 

— в і д б у д е ` т ь с я 
у в е л и к і й з а л і У Н Д О М У в Н Ю Н О Р К У , 

140-142 Second Avc. — New York City 

ПУБЛІЧНЕ ЗІБРАННЯ 
в справ і з б і р к и п о ж е р т в н а 

П А М ' Я Т Н И К Ш Е В Ч Е Н К О В І у В А Ш И Н Г Т О Н І І 
та 

врочиста роздача Почесних Грамот 
усім тим, що до 31-го с`ічня ц р. склали на побудову цього 

пам'ятника по $25.00 або більше. 
m 

Звітуватимуть представники Крайового та місцевого 
Ком‡тетіп Пам'ятника Шеияенкові. 

в 
УСІ. КОМУ ЗАЛЕЖИТЬ НА НАЦІОНАЛЬНІЙ ЧЕСТІ ТА 

U ПГДЗБЄЕЯНЇ ПРЕСТИЖУ УКРАЇНСЬКОЇ СГШГЬНОТИ 
В СВІТІ. ПРИХОДЬТЕ САМІ ТА ЗАОХОТЃЃЬ ДРУГИХ д о 

У Ч А С Ш В ЦЬОМУ ВАЖЛИВОМУ 31ЦРАНЯІ. 
ДІЛОВИЙ КОМЃЃЕТ ПАМ'ЯТНИКА ШЕВЧЕНКОВІ 

на місто НЮ ИОРК 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 22-го БЕРЕЗНЯ 1963 Ч. 54. 

TTFFORD'S І MAGNAVOX З ГОРДІСТЮ ПОВІДОМЛЯЄ ПРО 

ВЕЛИЧЕЗНИЙ 
А В Т О Р И З О В А Н И Й 
Ф А Б Р И К О Ю РІЧНИЙ ВИПРОДАЖ 

ЩАДІТЬ $100.00 на цій чудовій Magnavox STEREO THEATRE 

. . . складається із 330 sq. Інчів. ВЕЛНКЯН ОБРАЗ, 
вшвДв, автоматичний TV — правднвян Stereo. High 
Fidelity фонограф — І надзвичайне f W A M Радіо! 
Мўанка звучить магічно, а образи виходять жнві: 
сильні Stereo шдснлювачі, в high fidelity голосники, 
які включають два 12" Bass Woofers. 
ІІікроматнчния патефон не зуживав плит, залишає 
добрими на ціле житя. Ви одержуєте також виїм-
кову гарантію MAGNAVOX зі золотою печаткою. 
The International, 1 MV383, викінчена фраИцузьким 
оріхом, $525.00. 

ївші MAGNAVOX STEREO THEATRES 
—,—_ І шкщш від $888 

т 

Кожна Magnavox Stereo 
консоля мав нечуваний 

новий мікроматнчний 
патефон, який виключає 

я плит і голки. — 

,. 

Діамантова голка в 
гарантована на 10 років. 

X тільки гарантія 
The Magnavox Gold Seal 

, гарантўе обслугу, як 
також частини на один 
рік — образову лямпу 

на три роки! 

НА 50% Б І Л Ь Ш Е ОБРАЗУ ЗА 
МЕНШУ ЦЕНТУ ЗА КВАДРАТО-
ВИЯ ЦАЛЬ, як найдешевший, 
теперішній РУЧНИЙ ТЕЛЕВІ-
ЗОРІ Найбільш надійний транс-
форматор повної сили, на 260 sq. 
інчів оптичний екран, плюс всі ті 
додатки, які роблять кращими 
образ і звук. Також можна діста-
тн в Contemporary. The Traditional, 
1 MV155 — до Вашого вибору в 
магоневім дереві або черешні. 

иштиишюишвшпшшгапіс 

^ - — 

Тепер тільки $ 1 7 9 9 0 

ТАКОЖ ОГЛЯНЬТЕ НАШ ВЕЛИКИЙ ВИБІР ПЕРШОКЛЯСНИХ МЕБЛІВ. 

ЛЕГКІ УМОВИ СПЛАТИ. І ВПЛАЧУЄТЬСЯ ДО 2-ох РОКІВ. 

TIFFORD'S FURNITURE AND APPLIANCES 
Ave. A and East 10th Street - N. Y. C. 
Відкрито щоденно до 9:00 веч. П'яти., су б. і нед. до 6:00 веч. 

е-г-
` 

Грошеві пересилки 
на Великдень! 

Якщо бажайте на Во.шкодпі Гаяти айоз інших нагод 
переслати гроші Вашій і'ідні або'знадоихн загра-
щщю — то з довіряв .; пі'рніте я до Manufacturers 
Hanover Trust Company, що полагодите пі 
справи скоро, безпечно пі дешево. 

Ви може ге паї а годити ш пересилки в кожному 
із наших тшад 130 иіхшів вигідно розміщенні по 
ділім IIю Норку. В телефонічній книжці знайдете 
адресу найблшцого відділу у Вашій дільниці. 

MANUFACTURERS 
H A N O V E R T R U S T 

NEW YORK 
London Branches: 

7 PRINCES STREET, E. C. 2 - 10 MOUNT STREET, W. 1 

Representative Offices: 
PARIS, FRANKFURT AM MAIN, ROME, TOKYO, BEIRUT, MANILA 

Mcnbcr f'lJtrj: Dtj-jiti Іягатпе{ Cotpotaiitn 

Вже введено НОВИЙ РІД обслужування 
щодо замовлень дарунків у самому СССР 

на основі ДОГОВОРУ, підписаного із 
„ВНЕИШОСИЛТОРГОаГ 

COSMOS PARCELS EXPRESS CORP. 
. „ приймає 

ЗАМОВЛЕННЯ НА ОПЛАЧЕНІ ДАРУНКИ 
для Ваших свояків в СССР. 

9 Ви тут платите повну вартість дарунку: 
9 Одержувач нічого не платить; Џ Достала від 5-40 днів. 

АВТОМОБІЛІ 
ХОЛОДІЛЬНИКИ 
ПИЛОСМОКИ 
МАШИНИ ДО ш и т т я 
МАШИНИ ДО ПРАННЯ 
ТКЛЕВІЗП 
РОВЕРИ 

СОТНІ ПРЕДМЕТІВ ДО ВИБОРУ. 

Всі посвідки 1 безплатний каталог можна дістати, звертаю-
. чнсь особисто або письменно до головного бгора 

Cosmos Parcels Express, Corp. 
45 W. 45th Street — NEW YORK 36, N. Y. 

Tel.: Cl 5-7905 

— 

Увага! ЗМІНА АДРЕСЌ Уваго! 
В. Н У З Ь М И Н С Ь К И Й 

продав свою дотеперішню канцелярію ївшії брокерській 
фірмі, НОВЕ БЮРО реорганізується І частина його вам 

перенесена до власного будинку, на таку 
НОВУ АДРЕСУ: 

8 6 - 2 9 1 3 9 S T R E E T — JAMAICA-BRIAR W O O D 
(Corner of 86 Road and 139 Street) 

Коротќай бльок від KBIHC ВУЛЕВАРДУ. 
Доїзд сабвеахн: Independent "Р' або "Е" до Supthin Blvd. або 

Van Wyck Bird. BMT — Jamaica Avenue до Queens Blvd. 
Крім цього, — для вигоди ваших юйентів, від 15-го березня 
буде відкрите ще одно БЮРО, при Другій Еве. в Ню Норку. 

ЖДрЄСу І ТЄЛСфоН ЦЬОГО б ю р а ПРОГОЛОСИМО irfgiHm+ 

UNITED REAL ESTATE CO. 

В. Нузьминський 
80-26 139 Street — JAMAICA — Brlarwood 

. Телефон, в був: OL 8-6330 

Зі спорту 
ФУТБОЛЬШ З М А Г А Н Н Я 
УКРАЇНСЬКИХ К Л Ю Б І В 
НА НАСТУПНУ Н Е Д І Л Ю 

УСК, Н ю Порк — ‚ Д ж у л І -
яна", Н ю П о р к, футбольні 
змагання з циклу гор з а Ча-
и;уЗДА відбудуться в неділю, 
21-го березня, о год 2 . 3 0 по 
полудні на грищі Айнтрахт 
С)вал, в Асторії, Л . А. 

„Тризуб", Філлдельфія — 
Польські Соколи, Н ю а р к , 
мистецькі змагання Амерн-
ьанської Футбольної Ліги від-
будуться в н е д і л ю , 24-го 
березня на грищі прн 29-ій 
та Кембрія вул. у Філядельфіі 
Сподівані змагання „Тризу-
оп" з „Ѓотою" з а чашу З Д А 
відбудуться в пізнішому ре-
ченці. бо на наступну неді-
лю Німецько-Амер. Футболь-
ннй Союз вже визначив „Го-
ті" лігові змагання з Мадяр-
сі.ким С. К. 

- — — о 
І 
і „ТРИЗУБ" — „БАЛТІМОР 

ІТЕЛІСНС" 13:0 ( 8 : 0 ) 
Філадельфія, 17-го березня. 

Чемпіон Мернленду після 
перемоги 4:1 в а д „Сентрал 
Валет" з Вашингтону гото-
РНВСЯ до виграної над „Три-
зубом" із розрахунком, що і 
..Тризуб" в минулому році 
переміг цих вашингтонців з 
таким самим вислідом. Італій-
ці мали н свому складі де-
кількох добрих змагунів, в то-
му одного репрезентанта З Д А . 
Прихильники італійців при-
їхали з Балтимору трьома 
великими автобусами заос` 
мотрені в дзвінки, трубки і 
калатала, але не мали нагоди 
вживати часто цих „інстру-
ментів" для підбадьорення 
своє! дружини. За виїмком 
привітання свосї д р у ж н н и 
при її вибігу на грище „ор-
кестра" не мала нагод до по-
пису. 

Вже в першій хвилині гри 
Олівер здобув перші ворота. 
Опісля п'ятнадцять хв. ішла 
гра майже рівнорядно, але 
заразже в п'яти дальших хви-

Засвовано 1920 р. Tel.: AL 4-8779; AL 4-8717 

„ К О В Б А С Н Ю Ќ А Г Е Н Ц І Я " 
НОТАРШЛЬНЕ БЮРО 

286 Е. 10th Street New York 9, N. V. 
9 ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ; 
9 ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
9 БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ ЧАС-

ТИН СВІТУ; 
9 ВСЯКІ ШИ"РАЦШНІ СПРАВИ; 
9 ПАКУНКИ ДО ВСГХ КРАЇН ЕВРОПИ И АЗИ. 

Міжнародні поштові перекази. 

Федеральний і стейтовяй ПОДАТКОВІ ЗВІТИ 
(Income Tax) 

Віра КОВБАСНЮК-ШУМЕИКО Ант)п ШУМЕИКО 
ВІДКРИТО: в кожний день: 0:30 — 7:30 веч. 

в суботи: 9:30 — 3:30 по пол. 

АПЛІКАЦІЯ НА ПРИЙНЯТТЯ 
н а 

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на Союзівці, 
К Е Р Г О Н К С О Н , Н ю Порк, 

в ід 4 - г о С Е Р П Н Я 1 9 6 8 р. 

Ім'я І прізвища: 

Адреса: 

Вік: Член УНСоюзу, Відд 

Знання української мопн: 

СЛАБЕ П ЗАДОВІЛЬНЕ f"J 

Залучую па рахунок оплати $ 

Л' ІБРЕ 

(Попна оплата курсів - $120 on Половину налажлоепі 
треба вплатитн 1л аплікаціскі). 

Аплікації висилати на адресу 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 

Kcrhonkson, New York 

линах Нога пені в стрілити а ж 
трос ворів. Одні з них, його 
другі ворота, здобуто з прита-
маяноі Нозі сольової акції, в 
якій він об'їхав усіх, хто Йому 
ставав на дорозі. Між 22-ою 
та 45-ою хвилиною впали ще 
чотири Голі: Ферейра І. Чи-
жович, Олівер, і знов Чижо-
внч сильним стрілом під по-
перечку. 

Рахунок другої половини 
відкрив Ферейра І, вже в 46-й 
хв. гри. І тут знов прнйшлося 
чекати п'ятнадцять хв. на 
дальші ворота. У 60 і 65 хв. 
Чижович записав ще двоє 
воріт на свос конто. Д а л ь ш е 
впали ворота Манджіні з 
з шістнадцятќи і Ноги пере-
несенням м'яча понад вибіга-
ючого воротаря. Італійці не 
були зовсім такі слабі, як по-
кцзував би внслід. А л е „Три-
з у б " мав один із своїх кра-
ш.нх днів, як налр. дні пере-
мог над „Бермудами" 10:1 , чи 
над Мадярським С. К. 8 :3 . 
Італійці мали „пеха". 

„Тризуб" заграв ці змагая-
ня в складі: В а р в а р ю к , 
(Мерч) , Бородяк, Рач Кра-
вець, Ферейра II, Ілай, Нога, 
Манджіні, Ферейра І, Ч я ж о -
вич, Олівер, (Татоян) . Суд-
дював змагання п. Раджерс з 
Філядельфіі. Яр. К-ий 

в І цього року 19-го березня 
до Сан Хуану Капістрано в Ка-
ліфорніі прибули перші ластів-
кн, які того самого дня, в дні 
св. Иоснфа прибувають туди з 
Південної Америки на літуван-
ня вже від 18-го віку. Але цьо-
го року прилетіла мала група 
ластівок, а деколи вони прилі-
тають цілою зграсю. 

Короткі вістки 
в 26 професорів університету 

в Ердянґея а Західній Німеч-
чнн( звернулись меморіалом до 
міністерства освіти з вимогою, 
щоб заборонено к о л и ш н і й 
пруський, відновлений в захід-
ньо - німецькому студентстві 
звичай поєдинків між студента-
ми у рямцях студентських кор-
пораців. Відновлений т. зв. 
„бypшiвcтв^', стало кбвтровер-
сійною темою в західньо - иї-
мецьких батьківських і псдаго-
гічннх колах. 

П Р А Ц Я 9 
HELP WANTED MALE # 

П о т р і б н о 

2 - о х М У Ж Ч И Н 

д о п р а ц і н а 4 г о д и н и 
ч и щ е н н я ш к о л и . 

А С Т О Р І Я . 
5 днів. Телефонувати "collect" 
j Code 516 — SUiujct 1-5573 

SERVICEMAN 
Мусить бути обзиайомлений в 
механічио-електріршш ділянці. 
Нагода вибитися у підприємстві 
фото-копій. Початкова платня 
$80.00 в підгшшкою до $90.00. 
Відставлений від військ, служ-

бя. По ганскул. Call Service 
Manager Mr. OCCHINO 

EX 2-6666, Ext 219 
L L C . 

ДОСВІДЧЕНИЙ М'ЯСАР 
ДО 

PRIME MEAT MARKET 
in BAYONNE, N. J. 

Чоловік у середньому віці, зі 
званням англ. мови. 5 днів. По 

стійна праця. Голоснтись: 
BROADWAY PROVISION 

390 Broadway, Bayonne, N. J. 

в BUSINESS OPPORTUNITY в 

I M A S S A G E I N S T I T U T E 
for S A L E 

;; Because of death the Olympia jj 
j must be sold. 22 years estab-; 
j! liehed. Greatest opportunity — І! 

Come and see. Excellent buy.!; 
Sec to appreciate. ! 
18 W. 58th Street 
NEW YORK CITY 

PL 3-1239 

ШШ 
ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖНВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ 1 
ПРИИОСШШ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ ИЕДОМА-
ГАЯНЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Eldc Root 

100 пігулов -І-ЛЩШ1, 
На болі вирок 1 міхуре — 

НеЬкарз, No. 85 — 100 пі-
гулок — $4.00; 

На високе тиснений кроні — 
Н.В.Т. — 100 піѓ. — $4.00; 

На нерва — зелові пігулки 
No. 91 — 100 Шѓ. — $4.00; 

При нЗмШ жаѓття" — Hot 
Flashes Corn Seal Corn-
pound пігулки, 100 — $4.50; 

При ча па впині жовченого ad-
шочка — GBT пігулки — 
100 — $4.00; 

‚Яђві баликах шлунка ІПсегі-
пе — сконцентрований ек-
страхт зад — 1^,-місячле 
ЛІЧЙИИИ — $6.60. 

KIEHL PHARMACY, toe 
заснована 1861. 

Chemists and Druggists 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою 1 14-ою вух. 
NEW YORK, N. T. 

У в а г а ! Відділи УНСоюзу У в а г а ! 
ПИТСБУРТУ та ЗАХІДНЬОЇ ПЕНСИЛВЕНП! 

В неділю, 31-го березня 1963 р. 
в год. 2:80 по пол. 

в залі THE PICK-ROOSEVELT HOTEL, 
Penn Avenue and Sixth Street — PITTSBURGH, Pa. 

— в і д б у д у т ь с я — 

З Б О Р И 
Окружного Комітету Відділів 

УНСоюзу 
ПИТОБУРҐУ та ЗАХІДНЬОЇ ПЕНСИЛВЕНП. 

т 
В Зборах повинні взяти участь УРЯДОВЦІ ВІДДІЛІВ 

УНСоіозу. та КОНВЕНЦІЙНІ ДЕЛЕГАТИ. 
від наступних Відділів: 

PITTSBURGH — 53, 96,118, 
396 

SUCKVILLE — 126 
WEST NEWTON — 253 

-ALTOWPPA — 120 
AMBR1DGE — 34, 161, 276 
ETNA — 89 
FORD CITY — 63 
McKEES ROCKS — 91 
LYNDORA — S2S 
NEW KENSINOTON — 296 
VANDERGRIFF — 110 
YATESBORO — 51 
WHEELING, W. Va. - 56, 212 

В ПРОГРАМІ НАРАД: 
1. Звіти членів Окружної Управи. 
2. Звіти поодиноких Відділів. " -' 
3. Членська кампанія 1963 р. і розподіл квоти по Відділам. 
і. Святкування 70-ліття „Свободи". 
5. Вибір нової Окружної Управи. 

Ш 
ДО УЧАСТИ В ЗБОРАХ ЗАПРОШЕНІ ВСІ ЧЛЕНИ УНС 

ТА МІСЦЕВЕ УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО. 

BENTLEYVILLE — 109 
CARNEGIE — 134, 264, 384, 

481, 482 
DERRY — 113 
-OeNORA — 232 
EXPORT — 101 
FORBES ROAD — 32 
ISELIN — 400 
JEANETTE — 41 
LATROBE — 61 
MONESSEN — 338 
McKEESPORT — 17, 132 
NEW ALEXANDRIA — 82 
RANKIN — 24 

С в " Р в в . 
агАйгмамт і т в і 
" 48 Е. 7th S t 

TtL: OR 3-3581 New York Coy 
Попробуйте самі 'написати 

ПИСАНКУ. 
Прибори для цього: пнсальце, 
фарби, віск, взори. поясненна — 

одержите в АРЦІ. 

—. ВЕАХ ESTATE — 
БІЛЯ СОЮЗІВКИ. 

З 'спальні, гарний модерний дім, 
коминок із синього каменя, під-
вал, гараж. Гарна земля. Ціна 

$15,500. Умови сплати. 

КОРР OF KERHONKSON 
Tel.: Kcrhonkson 7500 

Р І З Н Е 

ПРОДАЮ ЗЕМЛЮ 
під будову, 170 х 200 футів 

у River Lon Drive, 
стейт `Ню Джерзі. 

Телефон: 
SW 6-3669 

9 ДО ВИ НАЙМУ 9 
BROOKLYN, N. Y. 

До иипайму 
З Н КІМНАТИ 

773 — 44th'Street, близько пар-
ку 1 7-ої Еие; Всі удогіднсння.-

Телефонувати: 
PR 2-4303 

Голоснтись у суперінтендента. 

ЗБОРИ 
В І Д Д І Л І В 

; j Українського Народного j j 
Союзу 

ШИКАІ'О, ІЛЛ, — Річні Загаль-
ні Збори Б-ва ім. св. Володн-
мнра. Відѓ- 114. в год. 12:00 
впол., в парохіяльній залі св. 
Володимира, прн 2250 В. Кор-
тсз вул. На денному порядку: 
звіт членів уступаючої Упра-
ви і Контр. Комісії та вибір 
керуючих органів на діловий 
1963 р. З огляду на важність 
справ в ден. порядку, прияв-
ність усіх членів с обов'язко-
ва. Якщо на визначений час 
не явиться, приписана стату-
том, потрібна кількість члс-
нів, тоді Загальні Річні Збо-
ри відбудуться одну годину 
пізніше, при кожній кількості 
прялвннх і будуть правосиль-
ннмн. — М. Нікольс-Ткачук, 
предс; В. Бережан, секр. 

- (2) 

БАТЬКИ; Зв'яжіть замолоду 
Ваших дітей з найстаршою, 
найбільшою й найбагатшою 
українською наці о пальною 
установою поза межами Бать-
кіощини, якою с Український 
Народний Союз, щоб забезпе-
нашім громЬд{ у вільному сві-
чити %й кращу будучність, ш 

ті нового свідомого члена! 

F"uneral Directors 

Theodore WO LIN NIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведений 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Те!.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

R E A L E S T A T E 

ASTORIA, Jackson Heights 
4-род., Гараж — (х2б,000 
й-род. і 2 склепи — $23.900 
С-род., прих .$5.000 Ціна $30.000. 

Всі доми му'ровані, олива, 
баќсоні кімнати. 

Виготовляє INCOME TAX. 
Є також інші ДОМИ. 

MARATHON 
81-87 — 32nd St., Astoria, L. L 

YE 2-3550 
Питати: мгр. ФІРЧУК Остап 

I 
І COKHIRIIA" ОСЕЛЯ УКРАЇНСЬКОГО 
І u V ' v r v a i B n A НАРОДНОГО СОЮЗУ 
І в КЕРГОНКСОН, Н. Н. 
І приймає вписи 
(І ДГГЕП — у віці від 7 до 11 років 

І ДИТЯЧУ ОСЕЛЮ 
І 
^ — яка триватиме — 
І для ДІВЧАТ — 
І від 22-го червня до 13-го липня 19ПЗ 
І для ХЛОПЦІВ — 
^ від 14-го липня до 4-го серпня ІввЗ І е ` 
^ По ближчі Інформації та за аплікаціями до виповнення. 
(g прошу зголошуватись на адресу: 
vl UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
^ Tc! Kcrhonkson 5641 Kerhonkson, N. Y. 

Lytwyn Ь Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і 4F.CHA 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRV1NGTON, N. J. 

ESscx 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ЦОГРЕБНИК 

Завмасться Похоронами і 

BRONX, BROOKLYN. NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
T e l : ORchurd 4-2568 

T A P 3 A H , ч. 5003. Вони вЬіьніІ 


